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и у једном ранијем раз-
добљу своје историје ни-
је народ Србије дочеки-

вао изборе народних престав-
ника у толикој мери припрем-
љен и са таквом свешћу о
њиховом“ историском значају
као данас. Избором: посланика
за српску Уставотворну скуп-
штину која ће донети основни
закон младе Републике, до-
вршиће се уствари велико и-
сториско дело националног и
политичко-друштвеног препо-
рода, започето још пре 140
година од времена Првог у-
станка. То се дело довршава у
знаку двоструке победе: ко-
начног ослобођења земље од
страних завојевача и ствара-
ња истинске народне државе
уклопљене у заједницу равно-
правних југословенских наро-
да. И једна и друга победа
које обележавају стварност
данашњице, леже на линији
вековних стремљења српског
народа. Када су се у буни на
дахије, 1804 год. српски уста-
ници латили оружја, имали су
пред очима двојаки циљ: на-
ционалну независност и др-
жавну заједницу у којој ће на-
род бити господар. Довршење
тих историских задатака пре-
давано је с генерације на ге-
нерацију од којих је свака до-
принела свој сразмерни удео
у упорној борби за коначно о-
слобођење, Ако је Србија још
почетком прошлог века била
постала жариште ослободилач-
ке борбе Јужних Словена, ра-
злог не лежи само у томе
што је она била прва југосло-
венска земља ослобођена ту-
финског јарма. Кроз поједине

фазе борбе за националну не-
зависност сазревала је у на-
роду Србије свест о томе да
јеослобођење и уједињење
свих југословенских народа о-

1 предуслов опстанка,
независности и напретка Срби-

је и да се историска улога
српског народа управо састо-

ји у пуном залагању у борби
за слободу све југословенске
браће. О томе сведоче многи
крупнији национални и поли-
тички покрети у Србији кроз
прошли и 'овај век. Никакве
назадне снаге У земљи, ни мо-
нархија са хегемонистичким
прохтевима, ни полициско-би-

Ррократски режим владавине

још у прошлом веку, нису мо-
гле спречити да свест о ну-
жности заједничке борбе са о-
сталим југословенским наро-

дима у циљу уједињења, про-

дре у најшире народне масе

Србије. Али исто тако и свест
о нужности борбе против свих
назадних тежњи у земљи да

се народ Србије, под плаштом

национализма, упути ка хеге-
монистичким "циљевима и ве-

Међународна реакција прилик

Петкова, Стојанова и Мушанова у
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ликосрпским“ сновима.

—

Још
70-тих година прошлог века
велики револуционар и борац
за народне слободе, Светозар
Марковић, указао је на једи-
ни исправан пут националног
ослобођења које се не може
и не сме састојати у голом по
већавању броја поданика срп-
ске монархије. Он је снажно
подвукао историску истину да
национално ослобођење мора
ићи упоредо са стицањем о-
сновних унутрашњих слобода,
да је оно само „колут У ланцу
других слобода.“ Кроз оваква
схватања изразила су се и-
стинска стремљења народа Ср-
бије која су упорно себи кр-
чила пут кроз борбу за у-
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бори за. Уставотворну скутотнну Србије
ставне слободе, кроз ратове
1912—1918, затим кроз борбу
противу српских. хегемониста

за време живота старе Југо-
славије, да би најзад дошла до
свог пуног остварења у мину-
лом ослободилачком рату. У-
јединивши се коначно са оста-
лим југословенским народима
у борби против завојевача и
сопствених реакционарних у

прављача који су га издали,
народ Србије је створио но-
ву државну заједницу и по-
стао најзад господар своје суд-
бине. Нова Југославија, зајед-
ница равноправних народа, и-
сто је толико дело народа Ср-
бије колико и осталих југо-
словенских народа.

Ни једна неисправност
неће остати
онтролно одељење Мини-
старства рада ФНРЈ, као

орган општедржавне контроле,
поставило је себи задатак, У
складу са својом законском
функцијом, да из установа со-

цијалног осигурања искорени
остатке бирократизма и неу-

редног поступања, позивајући
при том на одговорност слу-
жбенике за које би се утврди-
ло да нису били на висини
својих дужности.
У извршењу овог свог за-

датка Контролно одељење Ми-

нистарства рада ФНРЈ, путем
посебне комисије састављене

од својих органа, испитало је

правилност поступака службе

ника филијале Земаљског за-
вода 3а социјално осигурање

у Београду по једном одређе-

ном проблему, при чему је кон-

статовало неправилности и

пропусте у поступању од
стране задужених службеника,

на које су примењене одгова-,
санкције.

Др Драгутин Антић, помоћ-

ник шефа лекара филијале Зе-

маљског завода за социјално
осигурање у Београду крив је
што је као нарочито задужен

редовно примао статистичке

извештаје са подацима о на-

глом повећању исплаћене хра-

нарине а по њима није ништа
предузимао, нити их је уоп-

ште проучавао, јер, како сам

каже, У свом исказу, не уме

да чита статистичке податке.

Поред овога др Антић учинио

је тежи пропуст у вршењу сво-

је службе тиме што је задр-

жао код себе окружницу Сре-

дишњег завода за социјално о-

сигурање у Загребу од 13 а-

прила т. г. број 918, која се

односи на унапређење стати

рајуће законске
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— Ево, ново одело од енглеског штофа, а а

"— Јок! Сад ја кројим сам од нашег сукна.

ом избора у Бугарској | очекивала |

слуге сличне онима које су у Грчкој чинили разни

мерикански фазон.

некажњена

стике здравствене службе, По-
што ови пропусти садрже еле-

менте дисциплићског преступа
из члана 65 страна 3 тачка 2
Закона о државним службени-
цима учињен је предлог над
лежном дисциплинском суду да
се против др Антића отвори

дисциплинско поступање.

Др Радомир Ћирковић, шеф

лекара филијале Земаљског за-

вода за социјално осигурање

у Београду, неуредно је вршио
своју службену дужност, јер
као руководилац здравствене

службе у филијали није са

довољно будности контроли-

сао рад др Антића као свог

помоћника и осталих лекара,

због чега је и могло доћи до

напред означених пропуста У

здравственој служби. Тиме је

др. Ћирковић. учинио дисци-

плинску неуредност из члана
65 страна 2 Закона о државним

службеницима, за коју му је

изречена казна писменог стро-

гог јавног укора.

Јован Мијовић, директор Зе-

маљског завода за социјално

осигурање у Београду и др

Светислав Поповић, помоћник

директора учинили су пропуст

у својој службеној дужности

тиме што извештајима стати-

стичке службе филијале са по-

дацима о ненормалном повећа-

вању исплаћене хранарине, ко-

ји су редовно достављани, ни-

су посветили дужну пажњу,

нити су предложили потребне

мере да се утврде прави у-

зроци односно појаве, За овај

пропуст као дисциплинску не-

уредност у смислу члана 65

стр. 2 кажњени су именовани

писменим укором из члана 66

стр. 1 тачка 2 Закона о др.

жавним службеницима.

је од разних

"љењима и осећањима.
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Ако је још ко међ исправним
Србима могао пре ослобођења
од фашистичког ропства по-
сумњати у исправност пута ко-
јим је Србија пошла, ствар-

ност у којој живимо већ го-
дину и по дана морала му је

разбити и последњи остатак
сумње, Национално ослобође-

ње донело је собом, заједно са
влашћу народа, и ослобођење
стваралачких снага радних ма-
са, грубо спутаваних у старој
угњетачкој југословенској др-
жави. Те снаге, чији се радни
полет може мерити само са
полетом У осталим земљама
нове Југославије, омогућуј

данас брзу и корениту обно-

која задивљује.

слеп па не видети да су ства-
ралачке снаге могле доћи до
пуног израза пре свега зато
што радне масе које чине о-
громну већину народа, ствар-
но држе власт у својим рука-
ма, што су се отресле изра-
бљивачких властодржаца и

што су слободне да државни,
привредни и културни живот
изграде на новим основама
које одговарају њиховим по-
требама и тежњама. Уз то
још, радни народ Србије из-
грађује нови живот у при-
сној заједници са радним ма-
сама читаве Југославије, са ко-

јима је повезан истим стрем-
Данас

је Србија себи обезбедила до-
стојно место и постала велика
јер је члан заједнице равно-
правних народа чијем изгра-
ђивању доприноси али од ко-
је и прима, Кроз братску по-
везаност са осталим народима
те заједнице, народ Србије је
постао снажнији но што је и-
када био.

Претстојећи избори за срп-
ску Уставотворну скупштину

треба да омогуће доношењ
основног закона земље који ће
потврдити основне тековине
ослободилачког рата и сада-
шњу линију развитка већ ство
рене народне државе. Нови У
став треба да обезбеди даље
услове за велико дело све
стране обнове и изградње, 32
општенародни препород. Круп
ни задаци стоје пред народом
Србије: савлађивање не само
остатака ратне пустоши, него
и привредне и културне зао
сталости наслеђене из прошло
сти; искоришћавање богатста
ва земље у циљу подизања
животног стандарда и општег
благостања; духовно подиза-
ње широких слојева и њихов
културни развитак. Народна
демократија остварена кроз
досадашњу борбу, са новим
привредним и социјалним осно-
вама, пружа широким масама
све услове да те задатке: соп-
ственим рукама остваре, упр-
кос огромпим тешкоћама ко-
је још претстоје,
У својим напорима да' себи

изгради бољу будућност, на-
род Србије није сада усамљен.
Крај њега стоје не само оста-
ли југословенски народи, него
и остале словенске земље на
челу са Совјетским Савезом,
које су закорачиле истим пу-
тем. Додуше, у свету још има
тежњи да се народи потчине
империјалистичким силама, да
се младе народне демократије
код нас и у другим словенским
земљама омету у стваралачком

раду и настојањима да спрече
нове светске сукобе. У нашој
земљи још иманажалост, иако
мали број, људи који су вољни
да слушају гласове носилаца
таквих завојевачких тежњи.Та-
кве људе, који претстављају
народне непријатеље, народ
Србије мора дефинитивно от-
странити кроз претстојеће и-
зборе. Он мора показати чвр.
сту решеност да не допушта
никакво враћање уназад, на
старе путеве који би задржали
његов ход ка бољем и достој-
нијем животу. Радни народ_о
Србије и читаве Југославије
свестан је изабраног пута,
свестан оствареног дела коме
се диве радне масе читавог
света, а нарочито поробљених
народа.

Нека се кроз изборе од 10

новембра, путем масовног гла-
сања, још једном манифестује

победа народа Србије над из-

рабљивачима и издајицама, из

војевана У — ослободилачко!

борби и учвршћена У досада

шњој изградњи земље и др:

жаве.

    
  
  
  
    

  
  

 

     
  
   
  
   

    
  
     
     
  

   

     

  

  
  

   

Синиша СТАНКОВИЋ
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унедељу
смотра сназа Народног

  

КАНДИДАТ ПЕТО!

га

Цела Фрбија, а посебно Београд, носи на себи печат

предизборног расположења, које расте н развија се, из да-

на у дан. Предизборне конференције,

фронта Беељрада

г РЕЈОНА, МАРШАЛ ТИТО,

  

  

 

    
   зборови изборних

срезова, зборови масовних организација — све то обеле-

жава овај наш октобар, значајан по читаво човечанство

као месец Велике револуције, а значајан за Београд као

време његовог коначног ослобођења, од окупатора страних

и сопствених,

Крајњи домет и кулминација предизборног рада и

расположења, најзначајнији дан пре 10 новембра, дана

избора, биће трећи новембар. На Тргу Републике, тргу,

који је био стециште слободољубивих и борбених Београ-

ђана, у више махова, у нашој најновијој, најсветлијој исто-

рији, трећега, новембра, у 10 и 30, одржаће се велики пред-

изборни збор Народног фронта Београда. Не само збор,

последњи договор пред изборе — то Не битисмотра снага
Народнога фронта. Омотра готовости и решености грађана

слободарскога Београда да њихова реч пред изборе громко

затрепери градом, а крајња одлука да буде једногласна и

непоколебива, %,

Значај ове предизборне смотре снага нашег напред-

ног грађанства, увеличаће својим присуством и говором,

кандидат Петога рејона Београда; претседник Народног

фронта Југославије ни претседник Министарског савета,

маршал Тито.
Трећега новембра Трг Републике биће наше зборно

место, Трећега новембра, сваки поштени Београђанин, сва-

ка жена, омладинац и омладинка, изићи ће на овај на-

родни договор, да својим присуством покаже своју привр-

женост народу и напретку, да чује речи нашега Маршала.

Трећи новембар биће наш радосни предизборни са-
станак, подлога за даље корачање у успехе и громка за-

клетва народу — Фронту и Маршалу. Из стотина хиљада

грла проломиће се наше предизборно гласање, јер пут ко-

јим идемо раван је и одређен,

 

ПРАВИЛНИЈИ ПУТ, ЗА. РЕШЕ ЊЕ СТАНБЕНОГ ПРОБЛЕМА

 

Предузећа и установе
треба да помогну у ре-

шавању станбене кризе
. акон -о државним привред-
3 ним предузећима предви~

ђа оснивање сталног фон-

да руководства предузећа из
кога би се регулисала плаћања

за разне потребе радника и на-

мештеника, било да се ради о

зидању станова за људе упо-
слене у предузећу, било да се
из фонда потпомогне култур-

но-просветни рад унутар пре-

дузећа или да. се побољшају

животни услови радништва 0-

снивањем мензи. Награде за У-
дарништво и постигнути успех

у раду такође треба да се ис-

плаћују из овога фонда.

У вези са оном одредбом За-

кона која говори "о зидању

станбених просторија за рад-

нике и намештенике, узимају-

ћи у обзир сву тежину стан-

бене кризе у Београду, ИНО
је преко свог Станбеног оде-
љења упутио половином сеп-

тембра распис свим већим др-

жавним предузећима, којим се

руководствима предузећа скре-

ће пажња на Закон и објашња-
ва потреба да сама предузму.

организовање

_

припрема

—

за

градњу станова и пословних

просторија, уколико ових не-
лостаје, за своје раднике и на-

мештенике, Потребни кредити
за зидање били су осигурани

код Инвестиционе банке уз ка-
мату од три процента. Дневна

штампа такође се дотакла 0-
вог проблема, нагласивши да

ствар треба схватити најозбиљ-

није и помоћи што више на-

родним властима при решавању,
једног од најтежих проблема
данашњице, станбеног питања
Београда.
· Руководство Народне банке
најправилније је схватило ИН=
струкције ИНОга и одмах при
ступило припреми планова за
градњу „станбених просторија
за своје намештенике. Са кре-

дитом од 50 милиона динара
биће саграђене две зграде (јед“
на петоспратна и друга са шест,

спратова) са око сто станова.
У тим зградама налазиће се и
просторије за потребе синди-
ката, велика сала за приредбе,
клуб, менза, читаоница, дечје
обданиште и јасле. Радови суу,
припреми и отпочеће у пролеч
ће -1947, тако да ће зграде би-
ти саграђене до идуће јесени.
Тако је схваћен распис Стан“
беног одељења од стране ру-
ководства Народне банке и ње-
не Синдикалне подружнице.
Требало је да ову одлуку исто
тако схвате и сва остала пре-
дузећа, којима је она упућена.
Извесна министарства и пре-

дузећа, свакако ради уштеде,
тражила су од Станбеног оде-
љења да им се додели већи
број оштећених зграда које ће
поправити и оспособити било
за станбене просторије својих
службеника, било за пословне
просторије. Савезном министар
ству индустрије додељен је ве-
ћи број оваквих зграда. Ми•
нистарству поморства, Мини“
(Наставак на другој страни)  
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За последњих шест ме-
„ сеци 1945 године изда-
тоје грађанима 17.841
комад мушког и 12.734
комада женског рубља
и 184.006 пари чарапа;
за шест месеци 1946 го-
дине издато је 100.933
комада мушког рубља,
80.165 комада женског
рубља и 235.198 пари
д чарапа.

 

(Наставак са прве стране)

старству саобраћаја, ЕПС-у и
"другим установама и предузе-
' ћима, око 47 на броју, додеље-
"не су такође овакве зграде.
· Али, број оштећених зграда
· којима располаже Станбено 0-

· дељење није велики и ни у ком
случају не може да задовољи

" све потребе, у |

Станбено одељење, поред ве-
· диког броја оваквих молби ко-,
јима не може да изиђв усусрет
и поред оправданости захте-
ва молилаца, пренатрпано је
великим бројем молби разних

· предузећа и установа које не-
мају никаквог стварног ослон-
ца. Било да се захтева цела

· зграда за пословне просторије,
било да се траже станови за
„службенике, у већини случаје-
ва захтеви су неправилни и не
могу бити задовољени. Деша-
„ва се да поједине установе ша-
„ љу молбе без икаквог образло-
жења. Просто: „Гражимо да
нам се додели та и та зграда“.
А када органи Станбеног оде-

" љења прегледају пословне про-
' сторије молиоца, врло често се

'" установи да су нове просто-
рије не само непотребне, већ
да ни у просторијама са којима
предузеће располаже има до-
вољно места да би могао би-
"ти смештен и већи број 0со-
бља од онога који је момента-
но упослен.
У већем броју молби не са-

мо да се не траже оштећене
зграде за поправку, већ се за-
хтева додељивање једног, два
или више готових станова за
службенике или за службене

"просторије, Да би све те мол-

бе биле задовољене било би

потребно да се оспособи нај-
мање 160 великих зграда са
преко 10.000 које пословних,

које станбених просторија. А

када се овим цифрама додају

и оправдани захтеви грађана
који траже станове, број би

био много већи.

Одбор за обнову станбених
зграда нема нити техничких,
нити финансиских могућности
да У догледно време удовољи
"свим овим захтевима.

А установе и предузећа, 0-

глушујући се о распис којим

"се позивају да сама граде по-

·требне им пословне и станбене

просторије, постављају и даље

из дана у дан нове захтеве
„Станбеном одељењу.

ИНО улаже највеће напоре
при решавању станбеног пита-
ња. Овде треба нарочито под-

вући грађење још 140 раднич-

ких станова на Северном бу-
левару и припреме за градњу

1.500 станова који ће бити по-

„дигнути У идућој години. Мо-

тућности са којима раслолаже

ИНО нису довољне да би се

_ брзо могли да задовоље сви

_ захтеви за станбеним и послов-

__ним просторијама.

Због тога већа предузећа

треба не само најозбиљније да

схвате распис Станбеног оде-

љења, већ да што брже при-

ступе грађењу пословних И

станбених просторија за своје

службенике, јер ће само на тај

начин станбени проблем моћи

брзо да се ликвидира.

" Инвеетициона банка осигура

ла је потребне кредите. Сва

већа привредна предузећа мо-

рају што пре у својим финан-

сиским плановима да благовре-

мено предвиде ануитете за гра-

ђење станбених и пословних

просторија.

' Чињеница је да су руковод-
ства већине великих предузећа

'блако схватила значај расписа

Станбеног одељења и да ни

до данас нису приступила чак

ни административним припре-

мама За извођење радова. Ка-

да се питање пословних и стан-
бених просторија досада узи-

мало олако, једини је начин и

крајње је време да се том про-

блему сада приступи најозбиљ-

- није, да се предвиди благовре-

мено проширивање предузећа

и повећавање броја службени-

ка, да се обезбеде плацеви на

којима ће се градити, припре-

ме планови и осигура матери-

јал за градњу, како би радови

_могли да отпочну још у про-

леће идуће године, а да се за-

врше у јесен. +

· _ Ако би решење питања по-

" словних и станбених простори“

ја свих београдских предузе“

ћа пало само на Станбено о-

дељење ИНО-а, и поред нај-

већих напора станбених вла-

сти, исход би био јалов. Зато

је. дужност руководстава пре-

пруже пуну помоћ

народним властима и учине све

да би станбени проблем Бео-
_ града био што пре и што успе

_шније ликвидиран.
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Коча Поповић, начелник Генерал.

штаба, Ј. А., кандидат 1 изборног
среза

 

потпретседник Прези-
скупштине __ФНРЈ,

среза

Моша Пијаде,
дијума Народне

кандидат [П изборног

Стаменковић,

синдикалног већа,

1 изборног среза

8

потпретседник

кандидат
Драги
Месног

претседник Савез.
канди“

Владимир Симић,

ног већа Народне скупштине,

дат !У изборног среза

Лаза Стефановић, потпретседник

Главног одбора Јединствених синди-
ката . кандидат У изборног среза

Јаша Продановић, потпретседник Са

везне владе, 'Кандидат У изборног

б среза

  

градска и држава сла-

ле су из Београда 490

_ деце на опсревак, 1946

„До рата Општина бео.

поспато је преко 7.000. | |

титан.|

. ђеном месту осећају

20 ОКТОБАР,
|

   

__Изјаве посланичких кандидата|
БЕОГРАДА

Моша Лијаде:
ма људи који живе у-
сред свог родног места

као емигранти, Имамо једну вр-
сту грађана који се у свом ро-

као еми-
гранти. Такви људи траже по-
меке западне пријатеље да им
улију кап наде, да ће се ствар
ваљда исправити и да ће њи-
хов собни ваздух постати ју-
гословенски ваздух, и да ће
доћи до своје силе. Шема по-
вратка на старо ни у ком обли-
ку; има само корачање уна-

пред. Народна демократија ко-
ју смо створили је међународ-
на појава, она претставља је-

дан ступањ у развитку чита-
вог човечанства, Нема те силе

која може да спречи победнич-
ки ход наше народне демокра-
тије,

Србија је земља богата. при-
родним богатствима: и храном
и рудом, Вредне руке ин добар
план начинише од ње напред-
ну, богату земљу. То је наш
програм: да развијемо богат-
ства наше земље, не да се 60-
гати шака експлоататора, већ

да њима буде богат сам народ

који то богатство гради...
(3 говора Моше Пијаде о-

држаног 30-Х-1946 на збору У

„Белсапу").

ж

Синиша Станковић:
а народ Србије избори од
109 новембра претстављав-

љају политички догађај од не-

интереса заједнице, А где би
била боља прилика да човек

испуни и ту своју жељу и ту
своју дужност, него Уставо~

творна скупштина Орбијег У-

ставотворнаскушитина, биће то

најбоље место и прилика, али

којим ће путем и каквим др-

жањем у њој сваки који у њу.

уђе одговорити високој дужно-

сти која ће му избором била

поверена2 МИ тај пут је срећ-

но нађем, прав, широк и поу-

здан: пут прокрчен и утрвен

радом Народног фронта. Дру-

гог пута нема, а бољи не тре-
ба ни тражити. Тим путем до-

шли смо до ослобођења наше

земље, до уједињења наших

народа, до уједињења _назних

снага на пољу стварања нове

историје и боље среће радних
маса наших народа; дошли смо

до моралног пи духовног премо-

рода, који је од нас направио

савршено друге људе.

Џредана служба на даљем

извођењу задатака који су и-

стакнути програмом Народног

фронта јесте императив за сва“

ког свеслог и добронамерног

грађанина ове земље. Народни

посланици, народни изабрани-

ци, морају се свим силама ста-

рати да у томе општенародном

послу буду пример другима за

углед.

Жије велики остатак

–

мојих

снага, али је велика, моја воља

да ин тај остатак утрошим на

испуњавање тих својих дужно-

сти.

бодно гласа, Избори за Уста

вотворну скупштину Народне

Републике Србије биће други

слободни избори ма којима, ће

српски народ својим сложним

учешћем им гласањем за канди-

дате Народног фронта поново

потврдити своју оданост у по=

вом друштвеном, социјалном и

политичком поретку и спрем-

ност да својим стваралачким

радом у братској заједници са

. осталим народима наше отам-

бине изградн себи своју народ-

ну државу.
Устав Федеративне

Републике Југославије

дио је основне принципе наше

нове државе.  Уставотворна,

скупитима, коју народ Србије

бира 10 новембра, има да до-

несе Устав Народне Републике

Србије им да конкретизује пра-

ва и дужности грађана и. гра-

Банки Србије која проистичу из

заједничког Устава свих ма-

ших народа.
Ја сам дубоко уверен да ће

српски народ својим гласањем

ма изборима за кандидате На-

родног фронта послати У У.

ставотворну скушттичу

с

своје

најбоље синове и кћери.

ж

Стојан Свиларић:
врео сам уверен да ће на-

роди Србије масовно изи-

ћи на изборе за Уставотворну

скупштину своје Републике 10

новембра 1946 године и гласа.

ти за кандидате Народног

фронта,

Народне

 
10.000 грађана Првог рејона слушало је свог посланичког кандидата

измерног значаја, После 140

година упорних настојања, од

првог устанка из 1804 године

до последњег ослободилачког

рата, српски народ довршава

овим изборима велико истори-
ско дело коначног формирања,

Србије као народне државе.

Слободно изабрана Уставотвој“

на скушштина, у коју ће несу-

мњиво ући најбољи претстав-

ници народа, имаће да донесе

основни закон младе Републи-

ке који ће потврдити велику

стварност изражену у нацио-

налној независности, политич-

ком и друштвеном препороду,

братској повезаности са оста-

лим народима Југославије и

правцу будућег развитка, обе-

леженом још од почетка осло-

бодилачке борбе.

Избори од 10 новембра има

ће још и један други значај.

Кроз њих ће се нспољити твр-

да решеност народа Орбије да

очува своју народну, власти да

онемогући једном заувек 0-

статке народних непријатеља у

њиховим покушајима да га

скрену са изабраног пута. Оку-

'пљен око Народног фронта и

његовог програма, народ Орби-

је ћа на нретстојећим избори-

ма показати да је остао веран

својим слободарским традици-

јама и да је свестан да је на-

предак и бољи живот Србије

могућ само у оквиру демократ-

ске, истински народне југосло- |

венске заједнице.

Х

Кирило Савић:
ве вара ме, мислим, моје

осећање да су ме многе

моје године и у њима пређени

животни пут ослободили од

сваке сујете. Па ипак, слободан

од ње, признајем да ми је ти-

хо, али дубоко задовољство

причинила одлука бирача о-

смог изборног среза Београда

да ме истакну као свога кан-

дидата за/ народног посланика

у Уставотворној скупштини Ср:

бије, Шзвор те радости је, без

сумње, жеља, заједничка сви-

ма нормалним и исправним љу-

лима, да својим радом до кра-

ја свога живота буду у служби

Владимир Симић:
ја. изборима за Уставотвор-

ну скупштину Републи-

ке ФОрбије, на дан 10 новем-

бра, има народ Србије још

једном да искаже своју во-
љу у погледу дефинитивног“
правног и формалног потврђи-

вања основних начела држав-
ног, друштвеног и политичког
поретка, на којима се оснива
Федеративна Народна Репу-

блика Југославија, То је акт
консолидације тога поретка и

акт коначног прихватања те-

ковина народноослообдилачке

борбе, као основе живљења

свих народа угославије.
За Орбију, као федералну је-

диницу нове Југославије, ови

избори имају још и нарочити
историски значај. Читав сто-

летни политички живот ОСрби-

је био је уствари испуњен на-
родном борбом за успостављање

народне власти и народне вла-
давине, То је уствари биладу-
га уставна борба, Утој борби,
кроз буне и многе политичке
окрптаје, народне тежње оста-

ле су увек исте: народ је хтео
· народну владавину и народну

власт. Лагано, али систематски

он је уклањао или слабио оне
факторе који су га у остваре-
њу тих тежњи спутавали, Хај
процес обављао се у истори-
ском развоју унутра и споља,
И најзад, у току овога рата,
кроз заједничку народноосло-

бодилачку борби, у братској др-
· жавној и политичкој повезано-
сти са осталим народима Ју-
гославије, и фактори сметњи и
реакције су коначно уклоњени,

а главни њихов стуб и ослонац,
монархија, оборена је. На пзбо-

· тима од 10 новембра народ Ср-
бије оствариће своју коначну
побет“ и преко изабране Уста~

вотворне скупштине добнти за
· своју Репуслику Устав са 0-

ствареном народвом влашћу и
народном владавином,

ж

Лаза Стефановић:
рпски народ имао је при-
лику да прошле године на,

нзборима за  Уставотнорну
скупштину Федоративне Наро-
две Репузслике Фугославије пр-

ви пут у својој историји сло-

Фрпски народ се кроз своју
историју непрекидно борио за
остварење истинских демократ-
ских слобода, али су његови
велики напори и херојске жр-

тве које је у тој борби давао

били узалудни због тога, што

су му разни изроди уз помоћ
страних израбљивача ускраћи-

вали слободе за које је гинуо,

На претстојећем изборима
српски ће народ први путу
својој историји у пуној слобо-
ди бирати своје праве прет-
ставнике који ће донети Устав
Народне Републике Орбије, у
коме ће бити озакоњене вели-
ке тековине које је у заједници
са братским народима угосла-
виј и уз помоћ братског Сов-
јетског Савеза извојевао у
народноослободилачкој борби,
чврсто збијен око Народног
фронта, а које је од ослобође-
ња даље развијао и учвршћи-
вао кроз напоре за обнову и
изградњу наше ратом разорене
и опустошене отадбине,

Џознавајући свест

–

народа
свога родног места, а на првом
месту свест радничке класе и
омладине у народноослободи-
лачкој борби и у напорима за
обнову и изградњу, чврсто сам
убеђен да ће Земун и на избо-
рима за Уставотворну скуп-
штину Народне Републике Ср-

_ бије манифестовати своје пуно
поверење у Народни фронт и
даље продубљивати и учвр-
шћивати братство и јединство
које је исковао током народно-
ослободилачке борбе.

~

Дратши Стаменковић;
У Београду, као ретко где,

врло је интензиван поли-
тички и друштвени живот. На.
родни фронт Београда разви-
јао је живу политичку кампа-
њупо разним питањима и Бео-
грађани су одувек показивали
високу политичку свест. Ја ми-
слим да ће и на изборима од
10 новембра, за Уставотворну
скупштину Народно Републике
Србије, Београђани јогг један-
пут потврдити да су чврсто уз
Мародни фронт, да је Београд
Мароднога фронта м ничији
више, . '

одре-.,
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претседник ': Пре,

скупштине“ Србије

изборног среза

Синиша Станковић,

зидијума Народне

кавдидат УП

 

Кирило Савић, министар Савезне влач

де, кандидат МИ изборног среза
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Жујонић-Црни, министар фи=
ФНРЈ, кандидат, Х-„ изборног

среза

Сретен
нансија

 

|
Алексапдар Рапковић, министар Уунуг
трашњих послова ФНРЈ, кандидат

ХТ изборног среза

 

Др.
владе Народне Републике Србије, кан-

дидат ХИ изборног среза“

Благоје Нешковић, _ претседник

  

   
Стојан 'Свиларић; секретар "
ног одбора града Земуна

11 изборног среза
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ПРЕДИЗБОРНИ ГЛАС РАДНОГ БЕОГРАДА
је: само десет дана дели

нас од избора на којима
_ће радни Београд рећи

одлучну реч, овога пута не са

пијуком, чекићем и длетом, не

свакодневним рекордима у ра-

ду, већ гласачком куглицом.
Београђани су већ и сада пот-

пуно спремни да дочекају дан

када ће српски народ први пут
у својој историји бирати по-

'сланике за своју Уставотворну

скупштину. Грађани од вајкада

слободарског Београда, они

грађани који су 27 марта 1941

године умели да дигну свој

глас против фашистичких у-

гњетача и кроз четири године

робовања својом крвљу топи-

ли земљу, гажени, убијани али

непокорени, ти радни људи

знаће десетог новембра да сво-

јим гласовима одбране велике

тековине своје борбе, збијени

чврсто у редове Фронта.

Београд гласа свакодневно.

Радни народ је већ рекао ко-

ме ће и због чега дати своје
' поверење. Али за коначно слав-

ље, за крајњу победу, за вели-

ки»триумф припремају се сви

грађани. У те припреме не спа-

дају само речи изговорене на

545: предизборних конференци-

ја, колико је до 99 октобра о-

држано у Београду и Земуну;

најчвршћи ослонац фронтов-

ског , Београда јесте рад. Од

радника у фабрици, грађанина

на улици, свесног интелектуал-

ца у канцеларији, до омлади-

не и. жена, сви улажу своје

снаге у рад на обнови, у рад

на: учвршћивање темеља сво-

је, данас заиста своје, Народ“

ве Републике.
· Хиљаде ударника, стотине

хиљада засуканих рукава, зној

и. нови напори убедљивије

говоре о томе за кога ће рад-

ни Београд гласати на дан из"

бора, него све празне речи. За

радни Београд такве речи ви-

ше не постоје, М старо и мла-

до, и жене и мушкарци, гово-

ре данас кроз своје машине,

кроз (бројке о постигнутим У-

спесима, кроз проценте о пре

баченој норми.
Како су потребне и' звучне,

"истините речи, фронтовци се

не устежу да их кажу; реак-

ција страна и ова у земљи

труби лаж: „Радништво је не-

задовољно“. А радник- удар

ник, онај који највише даје од

“себе, одговорио имје:

27 Ми смо постали ударници

не да се прославимо: радили

смо да произведемо што више

"метара платна, да обучемо што

више нашег света. Радничка

"класа, која је некада крв ли

ла, лије данас зној. (Из гово-

вра ударника Београдске тек“

"стилне индустрије Милана

"Бошњака).

“ Само нерадници и себичња-

сци не разумеју те велике ре-

чи "које одјекују У предизбор-

“ној борби по нашим фабрика-

ма и предузећима, Не разуме-

ју, али дрхте, јер осећају да

„Нема више живота онима који

усу се товили на туђем зноју, а

нису Кадри да надјачају сна-

жне, убедљиве, грмеће речи

„несебичности и широкогрудо-

исти, речи класно свесног рад“

„ника. . ·

— Радили смо, да би одену-

„ли и обукли што више нашега

"света,
__ =. Непријатељи Народног

„фронта и наше земље причају

ке:

Е | такселаици
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На конференцији бирача Другог рејона говорио је Драги Стаменковић

свашта и никада нису задо-
вољни. Ми, радници, међутим,

знамо да нам фали још једно,

оно што нисмо створили, што

нисмо направили, нисмо ура-

дили. Зато се даље залажемо,

па ћемо створити и имати, (Из

говора Гине Матејевић, удар-

нице „Октобарске слободе“).

— Нас не треба учити да се

боримо за Народни фронт, јер

се свакодневно за својим ма-

шинама боримо за њега, за

обнову земље и њено благо-

стање, Наши непријатељи пре

годину дана тврдили су да ми

ве можемо сами обновити сво-

ју земљу. Хтели су да нас на-

праве малодушнима. Али ми

нисмо били малодушни и под

воћством Народног фронта,
наше владе и маршала Тита

ми смо нашу земљу добрим

делом обновили и изградили.

(Грга Јанкес у фабрици „Мо-

рава“).
Жене Београда су на својим

конференцијама јасно рекле за

кога ће и због чега да гласа-

ју. За изједначење са мушкар-

цима, које им је осигурала на-

родноослободилачка борба и

њихово сопствено учешће У

„Треба још сутра друговима

на конференцији да испричам

о збору. Где ћу пре: омлади“

ни у улици или У предузећу 2

Свеједно. Али, ово је читав до-

живљај. Још сам збуњена, 0о-

шамућена од величине збора и

разноликости утисака. Па, сам

почетак није ми јасан. Знам,

узећу тему, или боље, неће то

бити предавање, већ причица

коју ћу назвати: Наши темељи,

__“ политичка причица, Наша,

фронтовска.

Другови су ме изабрали за

делегата. Носила сам заставу

на челу поворке. Казали су

пред полазак: „Ти си оживела

такмичење у нашој улици, ти

треба да идеш у Крагујевац.

Ми више нисмо међу послед-

њима, ми смо се сврстали У нај-

боље. Наша улица... мрави“

њак...
Искрено треба рећи, на пу-

ту је било хладно. Али, и њи-

ма у Београду је исто тако.

Ми смо били на збору, а они

су чистили блато око дрваре

и киснули, Е, зна се зашто,

Скоро ће 29 новембар.

Размишљала сам за време пу-

влале Маподне Републике Собије

њој, за ослобођење од хиља-

дугодишњег потчињавања, же-

на Београда зна коме дугује

захвалност. Али се жене не 0-

дужују само речима, већ убед-

љивије делима, Само У Дру-

гом рејону активну помоћ на-

родним властима пружило је

5.600 активисткиња, а на улеп-

шавању града радило је 7.500

жена са 7.452 радна часа.

— Жена је данас слободна,

и ту слободу потпуно је разу-

мела, То није само похвала за

жене. То је, пре свега, велики

допринос нашој земљи. Ето,

то је велика тековина Народ-

ног фронта у којој су жене у-

зеле видног учешћа. (Из гово-

ра Кирила Савића у Осмом из-

борном срезу).

— Пре рата било је омогуће-

но само имућним женама да

св могу породити у породили-

шту под надзором лекара, Ме-

ђутим, данас постоји 90 поро-

дилишта на територији На-

родне Републике Орбије. Ство-

рено је 41 обданиште, а то је

само почетак за развој мреже

обданишта, која су нужна, јер

ће помоћи и олакшати жени да

се укључи у производњу. Са

нашим сопственим напорима и

снагом широких народних ма-

са, које су окупљене уНарод-

ном фронту, ми жене постави-

ле смо чврсте темеље за наш

даљи развој. (Из говора Цане

Бабовић).

Увиђајући велики значај из-

бора за коначну победу над

мрачњаштвом, реакцијом, све-

сно радништво, жене, омлади-

на, поштена интелигенција и

грађани. решени су чврсто да

идући избори буду последњи

и смртоносни ударац народним

непријатељима, Са конферен-

ција омладине, радничке и сту-

дентске, оне омладине која У

слободној отаџбини има сва

грађанска права, права која је

извојевала својим учешћем У

борби за ослобођење народа и

у борби за изградњу и обно-

ву, та. омладина свесна је коме

ће дати свој глас,

У име десет хиљада студена-

та Београда Вјера Ковачевић,

рекла је уз кога стоје омла-

ДИНЦИ.

— У овој години народне

власти дале су 12 милиона

динара за обнову и изградњу

Универзитета, То најбоље го-

вори колика је брига посвеће-

на нашој студентској омлади-

ни. Српска влада је ове годи-

не доделила 10,250.000 динара

за студентске домове. Све оно

што су учиниле наше народне

власти, све оно што смо ми

нашим мишицама изградили

добровољно, то су дела са ко-

јима излазимо на изборе.

— Сведоци смо да се народ-

на власт истински брине да

се омладина што боље разви-

је, школује, уздигне и заузме

место које јој припада, Само

као привремену помоћ, народ-

на влада Србије дала је сту-

дентској организацији Србије

10 милиона динара, велики

број стипендија, и омогућила

обнову факултета и студент-

ских домова, Наша студентска

омладина приступила је На-

родном фронту не као посма-

трач, већ се ангажовала у ње-

му као најактивнији његов

део. ОСвесна улоге коју треба

да одигра, студентска  омла-

дина је међу првима у свим

акцијама, а на изборима она

ће показати чврстину и зала-

гање које је показала у рату

и обнови. (Из говора Алије

Крпо, члана, Секретаријата У-

ниверзитетског одбора. нсо).

То говоре студенти, али и

њихови професори стоје данас

чврсто уз Народни фронт:

— Ми, наставници, морамо

да истакнемо пажњу коју је

народна власт према нама у-

казала, Шогодни услови за

наш научни рад обавезују нас

данас тим више да сву нашу

делатност усмеримо на то да

васпитамо и стручно уздигне-

мо млади кадар — наше сту-

денте. (Из говора др Младе

на, Јосифовића).

Радничка омладина на сво-

јим многобројним конференци-

јама говори о претстојећим

изборима бројкама о постигну-

тим успесима,

Инвалиди и пензионери са

говорничког подиума одали су

· конференцији

СТРАНА 3

такође

о

заслужено

_

признање

народним властима.

— За време бивше Југосла-

вије пензионери су били за-

постављени. Данас су они до-

били своја права и своје пен-

зије. Зато ће сви пензионери

изићи на изборе у редовима

Народног фронта, (Из говора

пензионера

_

Лазара Влатко-

вића).

Поштени трговци и занатли-

је У предизборној активности

заједно су са својим народом.

— Ми занатлије и трговци,

гледамо на интересе наше зе-

мље као и цео народ, и зато

ћемо дати свој глас за кан-

дидате Народног фронта. (Бе-

оградски занатлија Мирић на

трговаца и за

натлија Седмог рејона).

То су речи фронтоваца Бео-

града, грађана свих професи-

ја. Те речи убедљиве су као и

сви напори у обнови оних ко-

ји их изговарају. По фабрика-

ма, за време радних пауза,

скупљају се радници, омладин-

ци и чиновници из предузећа

да би гласно изразили своју

оданост Фронту, На уличним

конференцијама грађани, жене

и омладина, једном речју фрон-

товци, а фронтовац је данас

сваки поштени човек, спрема-

ју се за најодлучнији обрачун

са старим, трулим и преживе

лим.

— Раније су изборне пароле

биле пуне лажних обећања,

Погађало се са народним ма-

сама да изиђу на изборе. То

је било лицитирање, Да ли-

цитирања нема. Нас све сада

води једна заједничка побуда.

Ми се масовно окупљамо ради

обнове ин изградње земље,

(Из говора Владе Симића).

А 10 новембра, када се сто-

тине хиљада гласачких кугли-

ца скупи у кутије Народног

фронта, сваки свесни грађанин

моћи ће да каже:

— Завршена је са успехом

још једна велика етапа у исто

рији нашег народа.
Б. ВУЧКОВИЋ

ичаћу друговима...
та о граду у који ћемо стићи.

Било је то код Ваљева, у од

реду 1941 године. Мучно вре-

ме, Киша као сада. Немци У

првој офанзиви свирепо су и

крвожедно палили села и уби-

јали становништво, На једној

сеоској приредби ошинула нас

је вест о крагујевачком погро-

му. Другови се смркли. Нама

се срца запекла, па ни речи.

Радник-металац из Крагујевца

рецитује: „М овај камен земље

Србије, што претећ сунцу де-

ре кроз облаке...“ Сетим се,

Ђура је у крагујевачкој кафа-

ници испевао ту песму. „И са-

мо дотле, до тог камена, До

тог бедема — Ногом ћеш сту-

пит, можда поганом. Дрзнеш ли

даље...“

Од јутрос, кад смо пошли са

нашег сабиралишта гледам ту

долиницу где су стрељани ро.

дољуби. Више нас — стари

шанчеви Кнеза Милоша или

Михаила, Не знам којег, обо-

јица су се кавџили са Томом

Вучићем. Око власти,

Поворке радника иду пола-

ко, збијене. Корак — тежак, че-

личан. Напред ударници и се-

ди првоборци — синдикалисти.

Над главама ветар надима ва-

ставе као једрила.

Сељаци корачају гипкије, бр-

же, али одмерено. Сви су оде

вени у празнична рува. Код

њих свака групица пева. Па-

рају гласови дубоки и отегну“

ти: =“

др Благоје Не шковић  

— Ој јаворе, зелен боре,

десетога на изборе.

Из крагујевачких _виногра-

да, са куће из које је ко-

мандовао У прошлом рату

Војвода Путник, а у послед-

њем — ослободилачком, мајор

Седамнаесте дивизије и офици-

ри Црвене армије, изгледа, ка“

ко ми рече један чичица, ова

маса као да је поље посуто

зрневљем живог проса које се

тиска,

Не умем да се дивим речи-

ма и да у загрљају захваљу-

јем. Кад су нас Руси ослобо-

дили из логора у Немачкој сви

су јурили сумануто, а ја сам

стала и гледам... Нисам веро-

вала у стварност, Пре неколи-

ко сати сузе су ми пошле на

очи. Можда је срце жене, или...

Војвођани су пристизали.

Сремци са својим кожусима

боје шишарке, Црногорци У

народним ношњама, весели Бу-

њевци, високи Босанци, Мађа-

ри и Словаци са националним

заставама и сликама Тита, —

били су занимљиво шаренило

за своје суседе на збору, се-

љаке Београдског округа. Јед“

номе младићу се оте из уста:

— Дошли смо да видимо

једни друге, да видимо и но-

шње какве они имају.

У групи Црногораца била је

висока жена, благих покрета,

задовољног лица. Препознала

сам је. Снаја народног херо-

ја Саве Ковачевића, жена ко-

говори на збору Народ ног фронта Србије у Крагујевцу

ја је била борац и интернирац.

Много је боловала а сада опет

ради у трикотажи „Вупро“ У

Новом Врбасу. Док ми је пру-

жала руку шаљиво добаци:

— Виђе ли ти да наши Цр-

ногорци — колонисти знају дал

буду добри Војвођани. А по-

гле, иза нас су Шиптари.

Стварно, из једне гомиле ви-

дело се трескање белих кечи-

ћа и потскакивање црвених ка-

па, Игра се оро.·

Стао Кадри Истреф из села

Захоћа код Пећи, (питала сам

га после за име) па гледа ко-

ло, а крадомице и околину.

Посматрају и други, многи се

окупили око њих. Привлачи их

њихова ношња, а можда не

што и више."То Кадри зна, Ни-

шта није проговорио, али ње-

гове насмејане очи доста су

рекле.

Из њих сам видела задовољ-

ство, а то је наш најјачи те-

мељ, тако ћу сутра другови

ма рећи, темељ Народног фрон-

та кога цео народ и даље це-

ментира.

После говора Благоја Нешко-

вића, док се још није стишао

аплауз, придигла се двојица

сељака са травњака, где су ле-

жали. Обојица имају дугору“

не шубаре, припалили цигаре-

те завијене у новинску харти-

ју и зачуђено гледају у микро-

фон који крчи од поклича, Су.

дећи по изгледу, један је сто-

чар са Старе Планине, а дру:

  

  

ги мањи, земљорадник, Онај
мањи загледао се у заставе ко-

је се вијоре на ветру, зимљиво

протрља руке па чучну крај

другога који се опет извалио

на своју шареницу,

— Трајко, чу ли.. Знам ја

једну стару песму. У њој се

пева да је небо књига, море

чрнило, не би се могло да на-

пише писмо, И ми да имамо

такву књишку не би написали

сада што осећамо, Убаво и го-

лемо је оно што народ воли.

А знаш где ће све то да се на-

пише2., У наш Устав. Чу лиг

А бре, бре! Големо ли јен У-

бавог!... '

Нисам веровала да пароле

умеју тако сложно да прогово-

ре. Не муче се улудо другови

кад их пишу, па још дотерују

да буду што боље. Лесковач-

ки округ пристигао је са малим

задоцњењем, али са најлепшим

и најбољим паролама. Цео ре-

зултат рада своје привреде

пронели су на транспарентима.

Њиве засејане за 99. Један

срез посадио пола милиона сад-

ница. Индустрија „Црвена зве-

зда“ има 12 ударника, и пре-

бацује норму за 176%, а ин-

дустрија текстила „Коста Ста-

менковић“ преко 300%. Ми смо

донели пароле, али њихове су

боље и сликовитије. Скоро чу-

јеш такмичарску реч из њих.

Из малог поткосмајског села

Дучине дошло је 180 сељака

на збор. Они су заузели место

одмах пред трибином. Запева-

ли су њихови омладинци песму

Истри. Претседник одбора сто-

ји и разговара са претседни-

ком Народног одбора из села

Поповића. ,

— Сети се кад су оно на

Ђурђев-дан долазили код нас

делегати из Истре, Како се оно

зваше Беук, Бевк. Па они Та-

лијани, радници што су зајед-

но с народом...

— Јест, сећам се, одговара
претседник из Поповића. То
никад и нико не може да за-

борави, А неће ни наша вла-

да. Вала, борићемо се још. Па
кад Фронт направи још један

овакав збор, да нам дођу и на-

ши делегати из Трста и Истре.
Сада сви ћуте у вагону, по-

мало зима, уморни су, ово
утркивање точкова, уритмљено
клопарање гвоздених оклопа
које смо испунили, успављује
их, Прошле године нисмо мо-
гли ни тако да се возимо. О6-
новисмо,. То седми рејон пе-
ва: „Београд је средиште на-
ших колектива... Ако.., Кад си-
ћемо сви ћемо сложно да за-

увамо“,
Дејан ГАЈИЋ   
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· Постављањесаобраћајаца
на местима Живог саобраћаја

Улица Ивана Милутиновића
је у Београду најкраћи спој
између крагујевачког и смеде-
ревског друма, па је она због
тога прилично оптерећена сао.
браћајем. На углу улице мар.
шала Толбухина и Ивана Ми.

 

лутиновића долази Брло че.
сто до судара возила,јер је у-
лица Ивана Милутиновића при-
лично уска, а на овоме месту
нема саобраћајца који бин воза-
чима давао знак и преко које.
га би се саобраћај нормално
одвијао.

На томе углу, иако шофери
| у последњем моменту избегну
судар, они готово редовно на.

лете на тротоар, разбију изло.

те и газе пролазнике. Један од
сопственика излога на углу
престао је и да га поправља,
јер је то досад морао да чини
већ неколико пута.

Сматрам да би било много
корисније и јевтиније постави-

ти једнога саобраћајца, на, ово-
ме углу, него се излагати не-

А

срећама и великој материјал-
ној штети. Сима ВУЧКОВИЋ

ж

ТРЕБА ОСИГУРАТИ
ЗЕМУНСКЕ РУШЕВИНЕ

Земуну постоји
зграда које су склоне паду

због последица бомбардовања, а које
још нису почеле да се руше н оправ-
љају, Налазим да треба предузети ме-

ре да се те зграде засада осигурају
од пада, јер прети стално опасност

пролазнишима да се понеки лео са
таквих зграда сруши на улицу.
На пример у Гајевој улици број 1

постоји зграда која је у тако дерут-

ном стању, да стално прети опасност

пролазницима, па бин требало преду“
зети мере да се она осигура од пада,
уколико не може да се уклони,

Озмец ЈАНКО

прилнчан број|.

  
  

 

Лењинграђани
реде,
мачке опсаде, :

Џ

Разговор професора-фронтоваца

и поред несташице огрева, за

 

су сачували своје паркове и дрво“
све време не

 

— Овог бих казнио да напише 100 пута: „Не гази траву“.

 

ЈЕДАН КОРИСТАН ПРЕДЛОГ

 

Продаја таксених марака у оквиру установа
осматрао сам странке у
Народном одбору Другог

рејона и за себе сам учинио
једну малу анкету, у погледу
продаје таксених марака,

Запазио сам да се свако, ко
год уђе са претставком или
молбом, враћа да би купио

таксену марку, и потом поново

долази у канцеларије. Неоспор-
но, то је мучна ситуација ва

грађане, јер они уствари нису

криви што не допосе марке са
собом, јер им у највише слу-
чајева није познато колику

таксу треба платити и да ли
је такса уствари потребна. И-
сто тако, ни чиновници не чи-

не тешкоће намерно, шаљући
грађане по таксене марке. О-

ни не смеју да примају нетак-
сиране ни молбе ни претстав-

ке, Међутим, шта се дешава:

грађани изгубе ред, одлазећи

 

Помођ народним властима
 

 

Завише експедитивности у станбеним отсецима

Ко демобилисани борац ЈА,

предао сам Станбеном от-

секу ШЛестог рејона, још ја

нуара месеца. 1946 године, мол.

бу за додељивање стана. Фе-
бруара месеца, добио сам једну
собу у Новој улици 21 и једну

влажну просторију поред саме

вешернице у подруму, уместо
кујне. Чим сам се уселио у со-
бу, приметио сам да у истој
кући, поред моје собе, станује

професор М. Митровић са сво-

јом женом и да располаже са,

станом од две собе, једне ку:

хиње, два штпајза, девојачке
собе, Како су они у девојачкој

соби и кували и спавали, а ку-
хињу нису употребљавали, о-

братио сам се Станбеном отсе-
ку Шестог рејона са. молбом за,

хухињу, јер жена и ја имамо
мало дете, а утоку зиме доби-

ћемо још једно. Обоје смо за

послени у штампарији и на ра-

ду проводимо по 10 до 12, а

некипут и више часова, Стога,
би нам било много поможено
да жена не силази из собе у

кујну, чак у подрум, тим пре

што је до наше собе кујна би.
ла неупотребљена,

У Станбеном отсеку су ме
одбили са мотивацијом да се

задовољим једном собом. Са-

општили су ми да ће кујну, ко.

ју сам тражио, доделити неко.

ме ко нема ни крова над гла-

Бом, Схватио сам потребу та-
квих људи и са одговором

сам био задовољан. Пет месе-
ци сам се мучио са женом и

дететом у малој собици, а кујна,

никоме није била додељена.

Шестог јуна. поново сам) оти-

шао у Станбени отсек Шестог
рејона и предао молбу под

бројем 4256 за исту кухињу.
После више од два месеца, на

 

моје стално тражење, обавесте

ме усмено у рејону да сам од.

бијен. Изјавио сам да ћу се

жалити, али ми је речено да

то могу учинити тек кад доби-

јем решење, Отада је прошло

_ месец дана, а ја га нисам до.

био. Отишао сам лично и за-
тражио га.

— Добићеш га за два - три
дана, био је одговор.

Прошло је десет пута по три
дана, а решења, није било.
Како сам сувише запослен, а

видим да сам нећу моћи по-

Х

кренути Станбени отсек Ше-
стог рејона да предузме нешто
у вези са додељивањем ове
кухиње, било мени или неком
коме је још потребнија, обра.-
Ћам се овако, путем штампе.

Милан МИЛОШЕВИЋ
графички радник

жХ

Неправилности при куповини угља

Оутујући угаљ на стовари-
шту Огревног предузећа,

стовариште број 5, опазио сам
нешто на шта сматрам да тре-

ба да скренем пажњу народним
властима. •

На овом стоваришту немач-
ки заробљеници, који мере у-
гаљ, примају бакшиш од купа-
ца. То доводи до неправилно-
сти у раду и уместо да пре-

дузеће штити економски слабе,

дешава се да више угља до-
бијају они, који имају могућ-
ности да иза леђа пруже не-

мачком заробљенику коју бан-
ку.

Пре свега, ми смо раскрсти-
ли са давањем бакшиша, а
после, давање новца немачким

 

заробљеницима је сувишно,
јер је обезбеђен сваком од њих
пристојан живот,
Поред тога, човек који је о-

дређен да броји канте за угаљ

и да пази на оно што Немци

раде, није ревностан на својој

дужности.Приметио сам да је

на моја кола утоварена једна

канта од 50 килограма мање, и

пошто смо после дуже диску-

сије оборили кола, констатова“
ли смо да је стварно 50 кило.
грама угља мање.

Данас, када се иде за тим да

све тече правилно, сматрам да
се овакве грешке не би смеле
да дешавају. Ове своје опаске
забележио сам у Књигу жал-
би и после тога сам се три до
четири пута интересовао шта

је по овом урађено, Одговорено
ми је да је секретар Огревног
предузећа исувише заузет п
да нема времена да прегледа |

Књигу жалби. Отада је прошло

више од месец дана,

Сматрам да је ово непра-
вилно.

Војислав ВАЈДА

Х

Они који се баве
оправком женских
чарапа треба да
региструју своје

радње
(ма је познато да у Бео-

граду постоје стотине

радњи које примају женске ча.-

рапе на оправку, а исто тако,
оправка се врши и по приват-
ним становима. Међутим, ако
се ко заинтересује, наћи ће у
Занатској комори две до три
радње ове врсте регистроване,
које за то имају дозволу и
плаћају државни порез и оста.
ле трошкове. Све остале рад-
ње баве се овим послом недо:
звољено, ма да је забрањено
пословање без дозволе,
Народне власти треба да се

занинтересују за овај бесправан

рад и да приморају све оне,
који га обављају, да га напу:
сте или да региструју своје
радње. Душан АЈИЋ

ваља
РА
мАСМЕ
МА ДРАМЕ у М

   

У буџету Извршног на-
родног одбора за 1946
гедину предвиђено је за
стручне школе 1,269.000
динара, а буџетом за
1947 годину предвиђе-
но је 4,892.600 динара.

  

да купе марке, не налазе иху
првој трафици, друга је дале-

ко, и када, најзад, дођу са

маркама, већ је касно, и тако

не сврше посао.

Ове тешкоће могле би се от-

клонити. Сматрам да је хитно
потребно да Народни одбори и

друге установе уведу продају
марака у самим канцеларијама,
јер је то и у интересу грађана

и у интересу чиновника, Про-

дају таксених марака у одбо-

рима требало би вршити у
финансиским отсецима, где је

то н раније чињено.
Ономе, ко не долази често

у државне установе, ово ће из-
гледати неважно, Али, ми, чи-

новници народних одбора, ко-

ји посматрамо реку људи што
свакодневно пролази кроз кан-
целарије, _увиђамо леопходну

потребу ове врсте продаје.

Градимир ВЕЉКОВИЋ

   
у

и, БРИПИЊУЈУ
    

    

(Сноро се нико не придржава
“

„Нућног реда

ема много времена откако

је објављен „Кућни ред"
и откад су формулари истакну-

ти на видним местима и улази-

ма и степеништима, Но, нажа-

лост, „кућних редова" је неста-

јало, цепали су их са зидова,

— а напоредо са Њима, нестаја..
ло је и реда по кућама. Ста-

нари, кућевласници и настојни-

ци не поштују га. Док се у о-

квиру улица много постигло у

погледу уређења и дисциплине,

док се свакодневно ради на у-
ређењу и улепшавању града,
у тим најужим оквирима до-
мова не постоји никаква дисци-

плина. Често потстицај за не-

ред долази од самих кућепази-

теља, који су дошли непосре-
дно са села, и не само што св
не старају о дисциплини у ку-
ћи, већ чине према њој најкру-

пније прекршаје. Многи од
њих сматрају да настојници не
треба да воде рачуна о чисто.

 

ћи степеништа и улаза, већ
да им је дужност да искључи-
во надгледају „владање" ста:
нара и њихове „међусобне од-
носе". Нарочите тешкоће по-
стоје око отварања капија, но-
ћу. Мако је дужност настојника,
да, на знак звона, отвори ка-
пију, станари су принуђени да
слушају читав низ погрдних
речи и пребацивања када се
ноћу, уморни, после неке дуге
конференције, врате кући.

Било би неопходно одржати
извесне курсеве за кућевласни-

ПУНА САГЛАСНОСТ
Бивши грчки претседници владе Венизелос, Папан-
дреу и Канелопулос одбили су да учествују у Цал-

исто је изјавио и Софулис, во-дарисовој влади. То
ђа либералне странке.

Цалдарис: — А сада, господо, пошто смо у свим пита
њима сагласни, можемо да реконпструишемо владу.

ФРОНТОВСКИпописи

 

 
О раду омладине Палилуле

(Силадина Малилуле уче-
ствовала, је, као саставни

део бригаде Другог рејона, у
низу радних акција. Највише
се радило на рашчишћавању
рушевина Друге мушке гимна-
зије. Поред овога омладина
Палилуле учествовала је и у
другим акцијама, на пример,
на пошумљавању Звездаре,
Један део омладинаца, који

није радио у радној бригади
излазио је на рад заједно са
фронтовцима и: истакао се сво.
јим радом, 7
Укупно, омладина Палилуле

дала је у раду на обнови зе-
мље 1156 радних часова. О.
младинци су, помажући народ-
не власти, дали 500 радних ча
сова,
Омладина је показала у ра-

ду заиставелики елан, За вре-
ме радног времена радило се
пуном снагом. Сарадња изме-
Ђу другова била је потпуна, А
после рада, марширајући с пе
смом кроз улице, ведри и ра.
досни омладинци су показива-
ли сву своју чврстину и сву

решеног да дају све што могу
за бржу обнову и изградњу
земље. То су позитивне стране
које карактеришу рад  омла.
дине Палилуле, Но, има и не-
гативних. Најосновнији недо-
статак је: број омладине на ра.
ду био је сразмерно „врло ма-
ли. Овај недостатак у многоме
је смањио постигнуте успехе и
на њега треба, обратити пажњу.
Дајући општу оцену рада, о-

младине Палилуле можемо ре-
ћи да није у потпуности одго-
ворила постављеним задацима.
Али, исто тако, можемо рећи
да су сви потребни елементи
ту и да ће омладина Палилуле
сигурно дати много боље ре-
зултате. а

Х

ВЕСЕЛО ЈЕ У ОДЕЉЕЊУ _
ЗА ХАРТИЈУ ЗЕМХЕПА |
А вадесет' другог октобра,

7“ тло сам у Београд да
набавим мзвесну

–

количину
хартије за потребе Врањског

 

ке и строго им одредити ду-

жности, па би се онда могли

строжије критиковати и стана-

ри, који се не придржавају

„Кућног реда". тај

ж

МАЊА КОЛИЧИНА ЦРНЕ

КАФЕ ЗА ВЕЋУ ЦЕНУ

едавно сам код „Москве“

пио кафу. Била је дои-

ста добра, али је више од пола

шоље био густиш, Платио сам

седам динара. После тога, на»

 

шавши се са пријатељем, еврф
тио сам у Зугопову продавни“ |

цу број 5 и добио већу коли-
чину, исто тако добре кафе, за
само 4 динара. Да ли је пра-
вилна ова разликаг Свакако да
се уз кафу у „Москви“ плаћа“
ју и режиски трошкови али
сматрам да ти трошкови не из-
носе 3 динара по шољицикафе.

Миша СИМИЋ

х

ДА ЛИ ЈЕ ТАЈНА ТЕЛЕ-
ГРАМА И ТЕЛЕФОНСКИХ
САОПШТЕЊА ЗАГА-

РАНТОВАНА»

тишао сам послом у једну
од већих београдских по.

шта, Чекајући у холу да пре-
дам пошиљку, слушао сам као
и остала публика како једна
од другарица-службеница от-
према један телеграм путем те»
лефона, Изненадих се, утоли-
ко пре што вихе кроз стакло

на вратима да постоји у засеб-
ној соби инсталирана, телеграф•
ска станица. Нисам хтео да се
заинтересујем да ли случајна
није телеграфска, линија у смет.
њи, али верујем да то није по
среди, пошто све филијале у
Београду своје телеграме от“
премају главном телеграфу, да.
их он даље отпрема; па, и гзко
је била сметња, иста би за, нај-
краће време била отклоњена,
Но; да је и тај случај, телегра-
ми се не би смели отпремати
телефоном из хола где увек
има више страних лица.
Исто тако, пре извесног врев-

мена слушао сам У истој по.
шти један приватни међуград-
ски телефонски разговор, који
је странка обављала са теле-
фона, из опште канцеларије, па,
су разговор слушале све стран.
ке које су се затекле на, по-
шти ради свог посла,
Налазим да би одговорни у

Министарству пошта, телегра~
фа и телефона, са, мало труда
могли да се постарају, да за
приватна саопштења

–

путем
телеграфа, и телефона, буде за.
иста загарантована тајна,

| Бора ЈОВАНОВИЋ

вата

  

округа, У одељењу за хартију
ЗЕМХЕПА, један старији го.
сподин, смешкајући се, доче-
као ме је речима;

— Где си роде, жуто цвеће“
Изненађен овако интимним

омаловажавајућим тоном овога
господина, запитао сам;

— Односе ли се те ваше ре“
чи на мене7 Познајете ли ме,
можда, кад ме на званичној ду.
жности тако ословљавате 7,

Али господин је истим тоном
продужио, објашњавајући да
се он тако поната и тако обра-
ћа странкама зато штоје њи.
хова канцеларија „народна, ку-ћа", и зато што он, изко није
ВБрањанац, много. воли Вра
њанце, јер:

— .. тамо
ће...

— Ако овај господин овако
општи са свим странкама, које
долазе из унутрашњости, онда
мора да. је врло весело у ње-
говој канцеларији, пошто је за

7 сваки наш град и крг
4 понека мање или више

„хусаа, шала. .

постоји жуто цве-

Бр)

 

 



   
Путем такмичења остварује

«се зближење
Петог београдског и

Петог загребачког рејона
(пијан: дана примио је Из-

вршни одбор Фронта

Петога рејона у Београду пи-

смо грађана и руководилаца,

Петога рејона Загреба,

По повратку из Београда,

где су били гости београдског

Петог рејона, претставници

Фронта Петога рејона, Загреба,

сазвали су широку конферен-

цију активиста свога рејона, и

на њој изнели своје утиске о

гостовању у Београду, и поде-

лили поклоне, које су том

приликом добили. Ово је иза-

звало велико расположење и

дошло је до спонтапих мани-

фестација братству и једин-

ству српског и хрватског на-

рода; као и свих осталих на-

рода нове Југославије.

Са те широке конференције,
на којој су, осим активиста,

Фронта, били и активисти

АФЖ-а, НОХ-а и Синдиката,

Петог рејона Загреба, упућено

је Петом рејону Београда сле-

деће писмо:

„Драги другови,
Активисти Народне фронте

Петог рејона града Загреба,

окупљени на конференцији

приликом подјељивања дарова,

што нам их шаљете, упућују

активистима Народног фронта,

Синдикатима и целокупном

грађанству вапег рајона брат-

ске поздраве и најљешше се

захваљују на даровима које

сте им послали. Овим нашим

додиром још ће се више учвр-

стити братство и јединство на-

ших народа. Корнстићемо ва-

ша искуства у такмичењу на

изградњи домовине, те ћемо/

прионути још живље изврше-

њу задатака, које смо си У

_ такмичењу поставили,

Желимо вам много успјеха

у вашем даљњем раду, =» са

своје стране обећајемо да ће-

мо п ми уложити много труда,

како би резултати нашег рада

били што плодоноснији,

Очекујемо узврат посјете

ваше делегације наллем рајону.

Живило братство ин једин-

ство народа Фугославије!

| Живио вођа наших народа

маршал

_

Југославије

_

Јосип

Броз-Тито !''

За конференцију активиста
Петог рајона Народне фронте

града Загреба,

претсједник:

мо, тајник: Флајпан

На ово писмо, Извршни од-

бор Народног фронта, Петога,

рејона града, Београда. одгово-

рио је: ,

»Драги другови,

Са вашим писмом, које смо

примили, упознали смо наше

другове и другарице, па, је оно

учинило леп утисак на све зк-

тивисте Фронта нашег рејона.

Овај пут шаљемо вам снимке

са посете ваше делегације ЏПе-

том рејону Београда, а кори-

стимо прилику да вас обаве-

стимо и о другим важним по-

јединостима у вези садашње

активности Народног фронта

код нас,

Кнежевић 'То-

Стјепан.

Свечана

аша

_

свечана  конферен-

ција, заиста је била све,

чана! А и како не бир Пред

многобројним

_

званичним де-

легатима, претставницима

фронтовских организација

ругог рејона и нашим гости“

ма, говорено је о нашим сва.

кодневним залагањима, о На-

шим напорима и такмичарским

настојањима, Говорено је пре“

лазној заставици, коју је, као

   

  

"И ми имамо срећу и велико
задовољство да је наш воље-
ни Маршал кандидат за посла-
ника Уставотворне скупштине

Народне Републике Србије у
нашем рејону. Тиме се најбо-
ље манифестовало братство и
јединство нашег _ народа, јер
је неописиво одушевљење за-
хватило наше грађане у мо-
менту када смо им предложи-
ли да кандидујемо друга ТЖи-
та, а нарочито кад смо саоп-
штили да се он одазвао жељи
Народног фронта Метхтог рејо-
на и примио се' кандидатуре,
Сада ми имамо још једну ве-

лику заједничку радост — јер
ћемо на изборима 10 новембра,
и ви у Петом рејону Загреба, и

ми у Петом рејону Београда

— моћи да гласамо за најве-
ћег сина наших народа, за на-

шег вољемог Тита,

Обавештавајући вас о овом

верујемо да ће грађани нашег
рејона стопроцентно изаћи на

изборе и да ће бити поносни

штто ће гласати за оног који
је био организатор свих побе-

да у рату и инспиратор вели-
ког дела обнове п изградње“

наше земље,
Живели избори за Уставо-

творни сабор Народне Репу-

блике Хрватске и за Уставо-

творну скупштину Народне

Републике Орбије!
живело братство и

ство наших народа!

Живео маршал Тито, вођи

учитељ народа, Југославије!

Сви на изборе 10 новембра!

Наша делегација

_

вратиће

вам посету, а претходно ћемо

вас обавестити о датуму на-

шег доласка,
Изручнте топле поздраве

активистима и грађанима ва-

шег рејона и жеље за даље ус-

пехе у изградњи и победе на

политичком јачању

·

народне

власти.
За, Извршни одбор Народног

фронта Петог рејона града

Београд%

претседник: Мил. Марковић,

пиљар, секретар: Мил, Милич-

једин-

Грађан

одељење, освојила

„кожара“. Говорило се о уво

ђењу акорднот рада, 0 пове-

ћању норме, 0 побољшању

квалитета... Говорило се 0

свему оном што ми свако-

дневно носимо У нашој свести,

тежећи да повећамо, побољ-

најбоље

шамо, да допринесемо што Ви“,

ше, — данас, кад се ради ва

народ.

ници фабрике „Филип Кљајић“ на

свечаној кон ференцији 

и Варош-капије раде уз свирку хармон

БООГРОЛОКОСЛИКЕ
Београд је окићен

предизборним плакатима

   

  
Са зидова и ограла, са табли

грађане предизборни плакати.

конференције и зборове, на скупове и договоре.

и стубова, обавештавају Бео-

Они позивају на предизборне
И позиви

за велики збор Фронта Београда окитили су београдске зидове

 

М рејон Сарајева
предњачи у такмичењу

|Н бољи у међурејонском
такмичењу града Сара.

јева је Четврти рејон. Фрон-
товци овога рејона приступи-

ли су организацији и развија-

њу такмичења са највише ра-
зумевања, тако да још увек

убирају плодове свога систе-

матског рада из почетка так-
мичења. Четврти рејон је не

сумњиво

_

највише допринео

да се такмичење широко раз-

вије, јер је својим резултати

ма потстакао остале рејоне

да пођу за њим.
·На сектору помоћи народ.
ним властима Четврти рејон

је у првом периоду такми-

чења дао 8027 радних сати,

а У другом периоду 12.590.

У такмичењу _на уређењу
града знатно је порастао број

добровољних радних сати, од

18.713 на 38.062. У првом пе

риоду било је 4.404 а у другом

8.838  фронтоваца на радови»

ма. Најзначајнија акција била

је изградња трамвајске пруге

од железничке станице до
Долап-мале, Други велики рад

била је изградња дечјег игра-

лишта на Тргу Старине Нова-

ка. 70% радова је завршено.
Потребно _је само завршити

базен за купање, насути терен

шљунком и песком и засадити

парк, па ће Четврти рејон и-

мати једно од најлешших деч-

јих игралишта у земљи. Завр-

шен је и парк пред железнич“

ком станицом.

У другом периоду такмиче-

ња довршено је уређење не-

колико улица у Храсном, као

и рушење „Седмокуће“ у По-

фалићима, а започела је из-

градња нове улице од Сајми-

шта до Враца. На тим радо-_.

вима ископано је 1460 кубика

земље и 394 кубика другог

материјала. Бетонирано је 38

кв. М, базена, превезено је 23

камиона шљунка, 3847 кубика

песка и другог материјала. За-

трпано је 1653 кубика канала,

превезено је 10.520 килограма

цемента, испланирано је 3.824

кубика земље, очишћено и сло-

жено 81.580 опека, превезено

је 18.000 опека, ископано је

262 метра јарка и тако даље.

Фронтовци Четвртог рејона

извршили су, осим тога, ЧИ-

шћење корита потока Сушице,
а исто тако и једног дела

корита Миљацке. Изградили
су и низ мањих објеката, као

један мост од пет метара, је-

дан пропуст за воду, 342 ме-

тра плота и тако даље,

У пружању помоћи селу У-
чествовало је 626 фронтоваца

са 5887 радних сати, у

На културно-просветном по-
љу показани су знатни успеси,

о

Радници Загребачке плинаре

подигли станичнузграду

У недељу 20 октобра пре-

дата је саобраћају ста“

нична зграда у Кључу, на За-

горској прузи, која је дело

добровољних напора радника

Загребачке

_

плинаре. Радећи

на њој, радници овога преду.

 

1: бобица машинских као норма. побољшана
за 900%; а цена снижена за 24,56%

ковић.

СА ПЕСМОМ СЕ РАДИ НА ОБНОВИ

 

  ике

н
и

такмичарска конференција

· у фабрици коже и обуће „Филип Кљајић“

А онда, истакли смо најбоље

међу нама: прогласили смо за

' ударнике четири радника, који

су то заиста, својим радом, и

заслужили. Поред тога реши“

ли смо сложно да поднесемо

предлог надлежном Министар“

ству да и управник предузе“

ћа, Никола Королија,

проглашен за ударника,

И другови-ударници: Мирко

Савић, Данчика Савић, Ђура

Лончар и Никола Николић, и

друг-управник били су под

здрављени и од нас и од го

стију.

Клицало се, потом, маршалу

Титу, Народном фронту и

Благоју Нешковићу, коме је

са овог радосног и свечаног

скупа послан телеграм.

После

_

читања

_

телеграма

друг управник је известио све

да се наше кожарско преду“

зеће од сада зове „Филип

Кљајић“ по имену кожарца

Фиће, који је пао у непомир“

љивој борби као комесар Пр-

ве пролетерске бригаде.

"То је била смотра наших

напора и рада: још један пот-

стрек за радостан даљи рад.

ФИЛИП ПАНТЕЛИЋ

буде

У оквиру такмичења рад-

ници Јаребица Радослав

и Дрегер Ото примили су сеу

фабрици за израду машинских

кајишева задатка да побољ-

шају производњу округлих ка-

јишева. Радећи ван радног вре.

мена они су сами конструнса-

ли машину за израду округлих

кајишева, чиме је било омоту-

Њено да се од ручне израде

пређе на машинску.

Овим проналаском норма за

производњу округлих кајише-

ва побољшана је за 900 ам

сам квалитет производа је У

многоме побољшан. Као ре-

зултат новог начина рада до-

шло је такође и до снижења

цена, тако да се цена једном

дужном метру кајиша снизила

за 24,56%.

Радници Дрегер и Јаребица

нису се задовољили само овим

успехом, Они и даље раде на

побољшању производње и на-

дају се. да ће ускоро моћи да

објаве још успешније резулта-

те својих напора.

 

Једна радна улица и њени
такмичарски успеси

овембарско такмичење от-
почело је с великим ела-

ом, То се нарочито опажа на

сектору улепшавања града. На
први позив рејона, грађанство

се масовно одазвало. Можемо
са задовољством приметити да
се такмичење сваким даном
повећава; грађанство је потпу-

но схватило значај оваквог ра-

да и приступа му са много во-

ље, |
Такмичарски дух осетио се

и у улици Станоја Главаша. За
првих петнаест дана месеца

септембра та улица је дала

преко 400 радних часова, раде-

ћи са 70 грађана, Само прили-.
ком радова у улици 27 марта

из улице Станоја Главаша, ра-

дило је око 45 људи и жена,

а већина од њих дала је по 8,

4 па и 5 радних часова,

   

У 1945 години један

килограм брашна ста-

јао је 5,12 динара, а је-

дан килограм хлеба 7

динара; данас један ки-

лограм брашна стаје 6

динара, а један кило-

грам хлеба 6 динара.

Разлика у квалитету

хлеба је огромна. ТИ

успеси постигнути су за-

лагањем радника и до-

бром организацијом

посла од стране
Гранапа.

  
     

У раду су нарочито активне

жене, Ана Сушањ дала је за

непуних 25 дана 60 радних ча-

сова.

Нећемо рећи да наша улица

нема и неће имати још таквих

примера залагања, Интересова-

ње грађана да улепшају своју
улицу и што пре отклоне тра-

гове окупаторског насилни.
штва, довољна је гаранција за

то.
п. ЖИВАНОВИЋ

зећа остварили су 4.800 радних

сати,

Радови су отпочели 5 апри-
ла и, радећи сваке недеље по

12 до 13 сати, а често и рад-

ним данима по подне, 133

радника остварили су ову сво-

ју обавезу.

_ Највише радних сати дао је
Јосип Спичек (301) а директор

предузећа, Јанко
који се исто тако много зало-

жио за извршење ове обаве-

зе, дао је 100 сати ефективног

рада на згради, у шта није у“

рачунат његов организациони

рад.

Свечаности предаје станичне

зграде саобраћају присуство

вали су радници и намеште-

ници Загребачке плинаре, же-

лезничари и чланови Савеза

комуналаца, а исто тако и на-

род околних села, |

После одржаних говора на-

стало је народно весеље, а

поред новоподигнуте станич-

не зграде пролазили су в030-

ви. Путници су могли да про-

читају на
причвршћеној
Титом у обнову!

лезничку

–

станицу
добровољним радом,

1946, радници
градске плинаре, уз помоћ

сељака околних села на ко-

рист и добробит народа.“

мраморној плочи,

за фасаду: „С
Ову су же-

подигли,
године

У току 1945 године из-
дато је грађанима 19.700
комада тоалетног сапу-

на и 14.300 комада са.

пуна за прање, а до
септембра 1946 издато
је 1,773.871 комад тоа-
летног сапуна и 1,271.580

комада сапуна
за прање.

   

    

   

    

    

    

 

  
  
  
  

  
  

   

 

ШПЕКУЛАЦИЈА: — Пуштај, немој да стежеш!

НАРОД: — Боље ја тебе него ти мене.

 

Петровић, ~

Загребачке |

 



СТРАНА 6

ПРОВОКАТОРСКА
ЛОГИКА

-
УРАМЕРА

— Еј, мистер, ово су наше
воде!
— Па ми се тако и понаша-

· мо као да су наше...

 

Једна занемарена
__ Дужност куће-

власника
еоград има много малих и
тихих улица, чије су куће

увучене, а испред њих се на.
лазе мале баштице. Пре
Власници тих башти не пот.

сецају руже и друго шибље у
њима, него се оно шири изван
ограде и претставља праву 0о-
пасност за, пролазнике.
Требало би да власници ку-

ћа, и ових башти обављају рев-
носније ову своју занемарену
дужност,

Предраг НИКОЛИЋ

   

  

оследњи састанак коми-
сије при Министарству

за решавање питања продаје
амбалаже Унрине робе и ра-
стерећивања складишта, није
донео никакве резултате. У-
ствари, проблеми су остале и-
сти. Амбалажа Унрине робе
састоји се највећим делом од
кутија (суве војничке хране),
буради, сандука и врећа. Це-
локупни приход од амбалаже,
коју трговачка предузећа тре-
ба да продају после поделе и
потрошње робе, улази у Фонд
за обнову земље. Контролу
продаје амбалаже врши Завод
за ванредне набавке Мини-
старства трговине и снабдева-
ња ФНРЈ, а Савезни уред за
цене одређује њене продајне
цене.

Оволико нагомилана амба-
лажа у трговачким предузећи-
ма и задругама у Београду за
њих је велики баласт, „Гра-
нап“ има око 200.000 комада ку-

Питање магацинирања амбалаже

Унрине робе и њ=не прозаје
тија, а Главна београдска за.
друга и рејонске задруге не-

што мање. У унутрашњости
„Рад-савез“ на складиштима
по задругама магацинирао је
97.000 дрвених сандука, 86.000
кутија и 600 буради. Док наша
индустрија оскудева у амба
лажној роби, дотле, и тако
малобројни магацини, затрпа-
ни су амбалажом, које има нај-
више у Београду. Три „Грана-
пова“ магацина: хангар у фа-

брици Рогожарски, магаџин
кланице и војне пекаре, за-
премљени су амбалажом. Зато
се „20 октобар“ и морао да

позабави тим питањем.

Где лежи узрок слабе про-
даје амбалаже» ,

По мишљењима амбалажних
стручњака „Гранапа“, лицита-
ције на којима се покушало да
прода амбалажу, нису успева-
ле због рђаве типизације кути-

ја и несразмерне цене. Затим,
ненавикнутост паковања робе

 

   
  Задаци средњошколске омладине

у новој школској години
ова школска година је от-

почела. Самим тим пред

организацију Народне омлади-
не по гимназијама, трговачким

академијама, учитељским им
другим школама и курсевима,
у домовима и интернатима, по-
ставља се задатак срповођења,
У живот одлука петог пленар-
ног састанка Централног већа,

Народне омладине Југославије,

имајући пред собом новопостав-
љене задатке.
Активисти школских органи-

зација Народне омладине одр-

жали су недавно састанак у ве-
ликој сали Радничке коморе,

на коме је кроз реферат и ди-

—————_—__

= Клан роди комуналног одељењи #НО

за месец новембар и децембар
ЈАзмунално одељење ИНО.а,

направило је план рада
за радове које треба. извршити
до почетка нове године, План,
поред узимања у рад нових
објеката, предвиђа завршава.

ње свих послова који су у то-

ку, као и велики број нових
градњи. Предрачунска сума
за све ове радове износи
35,702.000 динара,

Од нових градњи у рад ће
бити узета гаража и магацин
Пожарне милиције, затим тро-

шаринска станица на уском
колосеку београдске железнич-
ке станице. Ради што бољег

оспособљавања стручних ка
дрова Комунално одељење са-

градиће у току два наредна,
месеца радионице за ученике
средње техничке школе.

Проблем школских простори-
ја биће делимично решен ра-
довима, на Првој мушкој и Ше-

стој женској гимназији. План

такође обухвата оспособљава»
ње дечјег обданишта у улици
Милоша, Великог, дечјег лето-

валишта у Кошутњаку и До-
ма у Звечанској улици.

За. завршне радове на Се
верном булевару, где се диже

радничко насеље предвиђена,
је сума од 20,000.000 динара.
Међу осталим значајним ра-

довима, који ће бити изврше-
ни, у Првом рејону биће оспо-
собљена за, употребу основна,
школа, бр. 2, У Другом рејону
план предвиђа поправку Дома,

студенткиња, а у Трећем згра-
ду народног одбора и дечјег
дома, За порески одељак Че-
твртог рејона биће утрошена,
сума од 1,500.000 динара, У

Метом рејону, поред осталих
радова, план предвиђа, оспо-

собљавање обданишта у Поп
Стојановој улици,
Већи број школа и обдани-

шта Шјестог и Седмог рејона,

ушао је такође у план рада. Ко-

муналног одељења 3а месец
новембар и децембар. Уколико
временске прилике дозволе,
сви ови послови треба, да. буду
завршени до јануара 1947 го-
дине,

скусију оформљен план рада

школских омладинских органи-
зација у току ове школске го.

дине. 3
Члан секретаријата, Градског

одбора Народне омладине, Са-

ва Анђелковић изнео је у свом
реферату досадашње резулта-
те рада средњошколске омла~
дине, !
Основни и главни задатак

Народне омладине по школама,
је свакодневна брига да школ-
ска омладина систематски са-

влађује школско градиво. Као
основни метод учења предви-

ђа се индивидуални рад, а, тек

после тога рад у другим фор-
мама, Упоредо са учењем до-
лази и питање идејно-политич-
ког васпитања, омладине по

школама. Омладинска органи-
зација мора да буде непомир-
љиви непријатељ свих заблу-

да, лажне науке и предрасу-

да, Културно-просветни рад и

идејно - политичко васпитање

одвијаће се преко дебатних

клубова, литерарних дружина,

научних група, итд. Ове форме

ће се употребљавати према

датим условима и културном
нивоу ученика. Све форме ра-

да треба поставити на добро-

вољној основи, а при том води-

ти рачуна о квалитету рада.
Пети пленум је обавезао сва,

руководства омладине да по-

"свете исту пажњу не само свим
средњим школама, него и свим

стручним школама, курсевима,
итд. Посебно треба водити ра
чуна, о школама, ученика, у при-
вреди.
Један од битних услова, за

добар успех у учењу и влада.
њу је правилан однос између
ученика, и наставника, који се
"у току ове године мора у мно-

го случајева поправити, Се

кретаријати Народне омладине
обавезни су да планове рада,
и све важније одлуке доносе у
сагласности са директором,
Као други задатак, који се

поставља, пред школску омла-

дину, је интензивно бављење
фискултуром, Ово је нарочито

важно да се развије код учени-

ка у привреди, Проблем тере-

на и реквизита биће ове годи-
не решен у потпуности, захва.-
љујући великој помоћи Извр-
шног одбора, града Београда.
На трећем месту долази рад

на обнови земље. Ученици ће

радити у радним бригадама и
то највише једанпут недељно.
У погледу ђачких "кухиња,

данас се више не поставља,
пред омладинску организацију
да скупља прилоге по улицама,
или економски динар од уче-
сника, пошто су народне власти
преузеле издржавање кухиња.
Сада постоји могућност да, се
од ђачких кухиња, направе мен-

зе за углед. И на крају рефера.-
та, изнета су организациона,
питања Народне омладине по
школама,
У дискусији, која је настала,

по реферату изнет је низ про-

блема, који су се тицали како
свих школа, тако и појединих
школа, специјално. Предложено
је да студенти са Техничког

факултета помажу у раду уче-
нвицима у привреди. Исто тако
потребно је да Народна омла-
дина укаже више пажње пио-
вирима. Поједини активисти
залагали су се за стварање
што правилнијег односа, изме-

Ђу наставника и ученика, за

стварање што чвршће дисци-
плине и чување свих школских
реквизита.
Мретставник Просв. одеље-

ња ИиНнО-а, Јелка Костић, уче-
ствујући у дискусији, изнела је
да су народне власти досад
дале преко 11 милиона динара,
за оправке школских зграда,
и да ће се утрошити још око 6
милиона,
На крају дискусије, ! секре-

тар Градског одбора Народне
омладине, Милутин Балтић,
дао је резиме свих закључака
који су изнети како у рефера-
ту, тако и у дискусији.

______________ннннннннннннннннн

ананас.  

   
по нашим предузећима у 0-
моте других димензија а доне-
кле и њихова непрактичност.
Кутије су типизиране у три

“ .. “
врсте: „мени“, „К“ иЦљау
трећу врсту (има 80 типова)
све остале, Цена кутији је, на
пример, једне врсте, 10 динара,
док су се сандуци продавали
по 6 динара.
Предузећа не користе кути-

је из ових разлога. Индустрија
сапуна може да пакује своје
производе само у сандуке
због сушења сапуна. Прехран-
бена индустрија одбија купо-
вину, јер не одговара њихо-
вом производном плану. Ин-
дустрија бонбона и кекса и-
збегава због тога што не мо-
же да спакује одређене коли-
чине производа 6—10—20 ки-
лограма, док, рецимо, у кути-
је стаје 14—17—21 килограм.
Исти је случај и са монополом

дувана. Бачве и бурад налазе
се готово сва у дотрајалом
стању. С њиховом продајом
може се још мање рачунати.

„ОТПАД“ не може да врши
расподелу свих врста кутија
за прераду, јер су многе пре-
мазане воском или уопште не

може наша прерађивачка ин-
дустрија да их употреби.
Док се ово питање потеже,

трговачка предузећа морају да
плаћају магацинирање, осигу-
рање и да премештају амбала-
жу са складишта на складиште,
што кошта и повисује режиске
трошкове роби. Међутим, наша
предузећа за израду амбала:
же и даље је израђују од то-
лико потребних сировина за
друге гране индустрије,
Да би се што пре решило

питање ослобођења магацина
од амбалаже Унрине робе ко-
мисија

·

Министарства трговине
и снабдевања ових дана ће се
састати поново. По свим из-
гледима, цене амбалажи ће се
снизити на минималну и она
ће се распродати на лицитаци-
јама. Предлог, да се амбала-
жа наплати уз робу у време-
ну од годину дана, распоре-
Ђујући је на артикле Унрине
робе, тако да то буде неосе-
тно, 15 динара на једног по-
трошача у месецу, — одбијен
је, јер се не иде затим да се
цене роби 'повисе. Правилна
расподела амбалаже учиниће
да она уђе у продукциски про-
цес наше индустрије. Наша
прехранбена предузећа треба
највише да се заинтересују за
ову куповину. Она ће тиме
помоћи и бржем приливу нов-
ца Фонду за обнову земље. У-
Једно, откупљивањем већих ко-
личина спасава се амбалажа од
даљег пропадања.
Кутије моту да се употре-

бљавају за шећер, цигарете,
маст, сандуци да се преправ-
љају за холандезе и за многе
артикле, „Воћар“ је откупио
20.000 комада кутија за папри-
ку. Комбинат „Пролетер“ из
Крагујевца већу количину за
макароне и тесто, а „Балкан“
творница кекса из Београда
за своје производе. Овоме
примеру треба да следују и
друга предузећа и да се од-
рекну својих обичаја и норми
у паковању, него да се прак-
тично послуже већ готовом
амбалажом.

1 НОВЕМБАР 1946

Расподел) Ссухоме-
снитих производи
троба привилније

оргонизовоти~
(ОХ пре извесног времена

у Београду је скоро не“
могуће набавити  сухомеснате

произ. иако је доскора тр-

жиште било не само довољно

онабдевено, већ и презасићено

том робом. 7 52

Радници и намештеници,У

жељи да се снабдеју, покуша-
вали су преко својих синдикал-

них подружница да дођудо
сухомеснатих производа, коба

сица и салама, али и поред

највећег залагања од стране

руковотства синдикалних по-

дружница, потребе радног Бе-

ограда за овим производима0

стају незадовољене. По. нор'

мираним ценама сухомеснате

производе немогуће је добити.

Међутим, по прчварницама

и разним ресторанима, уз ВИ"

соку, црноберзијанску цену,
могу да се набаве сви сухоме-

снати производи. Откако је
цена ћевапчићима и ражњиђи
ма нормирана, сопственици „ро“
штиља пронашли су нов начин

за пљачкање радног овета.Пар

кобасица кошта 24 динара, а

тежина тог »пара« није већаод
тежине десет ћевапчића, Чита“

вих 14 динара по »пару« убира

продавац на овај начин. · , |

Трговина са сендвичима та-

кође се исплати, када се пар'
че саламе (које не кошта више
од 0,50 динара) и земичка- (1

динар) продају по 3—4 динара.

-Да би се избегло шпекулиса-

ње и пљачкање радног света
од стране сопственика ресто·
рана, који на неразјашњив на“

чин долазе до великих количи-
на _сухомеснатих производа,
било би потребно да (пошто
системом слободне продаје. о:
вих производа не може да се
изврши правилна расподела)
органи за снабдевање правил-
но регулишу дистрибуцију су-
хомеснате робе  рационалиса“

њем њене продаје ;

Препоручљиво је, а усто је
и најсигурнија гаранција да

неће доћи до злоупотребе, -да
се деоба сухомеснатих прон-
звода повери радничко - наме“
штеничким задругама и синди:
калним подружницама. На тај
начин било би омогућено да
се сухомеснатим производима
у првом реду задовоље потре“

бе радног света који данас нај
више и заслужује да при раз-
деоби има првенство.

Од ослобођења до кра-
ја 1945 године увезено
је у Београд 46.328 то-
на угља за огрев, а од
1 јануара до 1 јула 1946.

године увезено је
92.854 тоне.

 

ратно нолунално Вста.

 

Подизање нових станбених зграда
на Северном булевару, према плано-
вима израђеним од Пројектантског
завода Србије бироа »>С«, због хит-
ности посла предузело је комунално
грађевинско предузеће »>Комграп«,
Извршни народни одбор је решио

да оснује Привредно предузеће ме.
сног значаја под називом »Градско
предузеће за приказивање филмова«,
са седиштем у Београду.

–

Делокруг
пословања

_

Градског

–

предузећа

—

за
приказивање филмова је набавка фил-
мова стране и домаће продукције: и
њихово

о

приказивање у биоскопима,
које предузеће прими од бившег
филмског предузећа ФНРЈ.

 

ж зивот ми РАДУ СССР Ж

 

ГЕНЕРАЛНИ приАТОС
ЛеонорСПеје п ОДРЕ
"бобуваОр. итјота,

ретседник _Номитета за

архитектуру при Мини-

старском савету СССР Аркадиј

Мордвинов дао је ова обавеште-

ња о раду и задацима совјет-

ских архитеката:

—- Главни задатак Комитета

за архитектуру је израда гене-

рапних планова реконструкције

и обнове совјетских градова. И

пре рата наши архитектонски

атељеи имали су много посла.

Совјетски архитекти пројектова-

пи су градове и велика насеља,

која су се градила крај нових

бетапургиских комбината, за-

вода за израду машина, Руд-

ника, и терена, на којима је

вађена нафта. Ми смо рекон-

струисали

–

престонице совјет-

стих република и друге градо-

_ ве. У вези с огромним рушењи-

ма, која су хитлеровци изврши-

пи у нашој земљи, совјетски ар-

хитенти данас посвећују најве-

ћу пажњу и своје снаге обнови

градова.

још за време рата, 1944 годи-

не, Комитет за архитектуру

приступио је изради пројеката

обнове градова. Свани архитен-

тонски пројект предвиђа не са-

мо обнову града, који је непри-

јатељ порушио, већ и потпуну

реконструкцију тога града. У

свом новом животу градови ће

постати лепши и уређенији не-

то што су били пре рата,

Израда генералних планова

44 града — Стаљинграда, Нов-

города, „Орела, Ростова на До-

ну, Петрозаводска, Севастопо-

ља, Калињина, Смоленска, Бр.
јанска, Полтаве, Тартуа, Хар-

нова, Випњуса, Талина и Дру:

гих — завршена је још крајем

прошле године. До краја ове

године завршиће се генерални

планови. још 70 градова.

Номитет за архитектуру ко-

ристи приликом израде гтене-
ралних планова и пројеката

планирања и изграђивања нај-

већих градова сарадњу дрнав-

них пројектних атељеа, ноји по-

стоје при Комитету, атељеа А-

надемије архитентуре, државних

института за пројектовање гра-

дова и других пројектних орга-
низација. У том раду учеству-

ју најистакнутији совјетски гра-
дитељи: академик Шчусјев, пра-

ви чланови Академије архитек-

туре СССР Шолтовски, Семјо-

нов, Алабјан, Иофан, Рудњев и
други архитекти Руске Федера-
ције, Украјине, Белорусије,
Прибалтика,

Аутори пројеката планирања

градова теже да најпотпуније

искористе све могућности при-
родног рељефа и конкретних
одлика терена. Док је раније

Стаљинтрац, који се пружа дун

Волге, био отсечен од ње не-

лезничком пругом, складиштима

и кејовима, град ће, према но-

вом генералном ' плану, избити

непосредно на реку. Обала

Волте биће једна од најлепших

матистралс. обновљеног града

— хероја.

Према новом генералном пла-

ну престонице Белорус“ Ре-

публике Минска, у сомот оапу

створиће се велики водени про-

стори. Више него троструко би-
ће проширен пари „Горки“, који
се налази близу градског цен-
тра. ,
За Новоросиск пројентују се

велики парк, булевари,

у центру града.
Стварању градских комплекса

зеленила сви пројекти посвећу-
ју велику пажњу. Аутори про-
јената исто тако теже да се
приликом обнове градова што
лепше издвоје историски архи-
тектонски споменици. Као сја-
јан пример за то моне да по-
служи генерални план, а и пла-
нови изградње центра старог

вртови

руског града Новгорода, изра-
ђени под руководством славног
академика Шчусјева.
Петогодишњи план успостав-

љања и обнове народне при-
вреде предвиђа успостављање
и изградњу преко 84,000.000 кваз
дратних метара станбене по-
вршине у градовима Совјетског
Савеза. Сем тога, сазидаће се
велики број јавних грађевина:
шнола, медицинских

_

установа,
магацина, (биоскопа, клубова,
већих вртова, јасли, хотела, '
Напоредо са подизањем кућа

за становање и јавних зграда,
које су државна својина, план

Астрахан: Пристаниште на Волги

предвиђа велику индивидуалну
изградњу. Држава даје  гради-
тељима властитих нућа земљи
ште и новчани кредит под нај-
повољнијим условима, снабдева
их грађевинским материјалом и
архитектонским пројектима.“ '
Совјетсни градитељи, који: ра-

де на пројектима планирања
градова, настоје да обезбеде
најпотпуније извршење великог
грађевинског програма, темећи
ка тај начин да совјетски људи
добију удобне и лепе куће и да
облик градова Совјетског Саве»
за буде величанствен и ·" савр“
шен.
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БУЛМУРНМ
“

морају васпитно деловати на посетиоце.
„|екада су се приредбе о-

државале само за разо-

= „роду, и за увесељавање и увек

  

_ тер,

. ћег рејона На тој

ПОТРЕБЕ

се сматрало да оне имају спо

редан значај за људе и дру
штво. Али, и поред тога оне

су деловале на васпитање, "јер

су људи преко њих и на њимз

изграђивали свој укус и своје

схватање о животу и уметно-

сти.
Данас, У народној држави,

приредбе су престале да има-

ју искључиво забавни карак
већ добиле културијва:

спитни значај за подизање на-

„родних маса, Али, дешава се
да се стара схватања одржава

ју овде или онде, што се при:
мећује по извесним приредба
ма, чији програм не делује не

људе нимало

_

васпитно, већ

штетно. Ту скоро, поводом
прославе 20 октобра, чланови
84. подружнице Савеза про-

светтних радника давали су

. приредбу у Дому културе Тре
приредби

трупа оперског певача и арти-
„сте Миленка Радуловића изво“
дила је некакав програм. Пе-
„вале сусе разне севдалинке,

циганске руске песме, изводио

се комично • акробатски плес

и мађисничарске вештине. Би:

" до је и кабаретских вицева и
шлагера »Хајдемо у колибу«.

" Кабаретски трио изводио је и
тре, затим се степовало и, нај-

о вад, није изостао ни индиски

плес.

 

В
НАРОДНЕ

У току последњих недеља

по свим рејонским народним

универзитетима, одржавају се

приредбе, усмене новине и пре-

давања. Програм свих ових

пацутриредби разликује се углав-

 

  

РОМ
а разноликости

К-Е

; А

„ном по начину „извођења и по

материјала, ко-

_ ји су рејонске културно-умет-

ничке групе успеле да обраде.

Али, и поред тога, културно-

просветне групе из рејона, 0-

живеле су свој рад и пришле

новим задацима у овој пред-

изборној кампањи са већим

„полетом и снагом него икада

_раније, Неке групе су успеле

да иступе не само у рејонском

центру, већ и по фабрикама и

насељима, успеле су да орга-

низују кратке програме са ре-

цитацијама и шалајкама. Од

тих група нарочито се иста.

кла група Другог и Џетог ре-

јона, док су друге групе тек

почеле са

—

организовањем,

Приметило се да многе кул'

_турно-просветне групе органи-

_ЗУЈУ приредбе по својим ре-

_ јонским центрима, док се на

„ насеља обраћа мање пажње.

Међутим рејонска руководства,

треба са више сналажења да

Грасмотре могућности, како би

. се приредбе могле организова“

„ти свуда по рејону, по насељи-

, ма, па чак и ван рејона.

највише пажње |
. Досада се

· поклонило организовању при-

редби, док су усмене новинеи

· предавања на народном унви-

верзитету постала. ређа. То је

_ велика грешка, Усмене новине

треба у току предизборне кам-

„пање што више приређивати,

· Програм овакве врсте не са
мо што је штетан, што анти:
васпитно делује, већ делује 8
на схватања људи, на њихов
укус и тежње за истинским
културним преображајем у на
шој народној држави:

Овакав случај открива још

дубље велике обавезе и за

датке који стоје пред култур

ним руководством Месног син

дикалиог већа и рејонских кул

турних одбора, од чије будно

сти зависи да ли ће се изводи
ти солидан програм на приред

бама или не. '|У. свом случају
види се да културно руковод
ство Месног 'синдикалног ве

ћа није имало добар преглед
о делатности различитих еки

па при подружницама, Јер се

не би десило да некаква еки'
па Миленка Радуловића. некон

' рела да

тролисано и без икаквог над

зора изводи програм по своме

нахођењу и по. својим схвата

њима, која су штетна и заста

је културно руковод

ство синдиката будније прати

ло рад екипе артиста 84. поду
жнице,
Рејонски културно » просвет'.

ни одбор да је умео са више

пажње и пролубљивања да ра:

змотри њихов програм, не би

насело овој екипи артиста, КО
ја је давала ову приредбу са

мо из печалбарских разлога и

никаквих других:

.

Рејонски

културно - просветни одбор

мора са више пажње да размо

гри програм сваке,културне е

кипе која иступа у рејону, в7"

дећи при томе рачуна да при
редбе морају имати високи и

васпитни

·

карактер, а никако

само забаван. В. П.

 

(Са већом подршком драмске

групе по рејонима постигле би

веће боље успехе
рамске секције по рејони-

ма имају задатак да ра-

звију позоришемн рад и да на-

викну људе на позориште,

због великог васпитног утица-

ја који оно има на гледаоце,

Али, драмске секције у изве-

 

У ПРЕДИЗБОРНОЈ КАМПАЊИ

ЈЕ ВИШЕ АКТИЕ
ЈНИВЕРЗИТЕТЕ

ПО РЕЈОНИМА

  

јер се преко њих може дати

увек добар, актуелан политич-

ки материјал на лак и присту-

пачан начин, попраћен кари-

катурама и рецитацијама.,

Многи су рејони досада орга-

низовали само.по један. или

два броја, што показује да ни.

су схватили њихов значај ни-

ти искористили популарност

коју оне уживају код народа.

Ништа бољи случај није ни

са, предавањима, на народном

универзитету у рејону, која,

се одржавају врло ретко, или

се уопште не одржавају као

што је случај у Трећем рејону.

На предавањима, која се др

же на народном универзитету

у рејону и по насељима, сада,

у предизборној кампањи, мо-

же се тумачити закон о бирач-

ким правима и историски зна

чај избора за српску Уставо-

творну скупштину, може се

дати читав циклус предавања,

о историском развоју Србије

за последња два века повезу-

јући то са херојском уставо-

творном борбом српског наро-

да. Предавања на народном

универзитету у вези са ско-

рашњим изборима, треба да, бу-

ду актуелна и многострана,

како (би успешно захватила

нашу политичку стварност.

Међутим, народни универзитет

по рејонима није довољно ак-

тиван. Зато је потребно пове-

ћати број предавања и ква-

литативно их побољшати да

би се преко њих успешно ту“

мачила

_

историска прошлост

српскога народа уочи избора,

за Уставотворну скупштину.

сним рејонима немају довољ-

но снаге да се развију, а још

мање да испуне задатак који

се поставља, пред њих.
Такав је случај са драмском

секцијом Трећег рејона, која

не може да изведе оно што се

поставља пред њу. Узрок је у

томе што једно стално позори-

ште не може постојати на, чи-

сто аматерској основи, без и-

какве материјалне помоћи од

стране народних одбора. Драм-

ска група у Трећем рејону, по

саставу и тежњама чланова,

могла се развити у рејонско

позориште које би постало о-

снов позоришног живота у ре-

јону. Али када је културни

одбор желео да претвори драм-

ску групу у стално позори-

ште, поставило се питање хо-

норара. Видело се да таква,

једна група не може да, посто-

ји на добровољној основи.

Међутим, када је културни

одбор ПЛ рејона, схватајући

потребу широких народних ма-

са, поставио питање сталног

постојања драмске групе, до-

шло је до распада, исте, јер од-

бор није био у стању да реши

питање хонорара, нако су они

били минимални. Осим питања,

хонорара поставља се и питање

позоришног инвентара, које би

се могло решити малим фи-

нансиским издацима уз помоћ

Фронта,
Рејонско позориште у Трећем

рејону могло би се основати са

малом _финансиском помоћи,

којаби била минимална у по-

четку, а касније би само по-

зориште могло да покрива, ве-

Ћину издатака око свог издр-

жавања, ако не и све издатке.

Чланови драмске секције кул-

турног одбора Трећег рејона

руководили би позориштем и

оспособили би младе снаге, та-

ко да би тиме повећали кадар

за позориште и уједно омогу-

ћили да се све приредбе у ре-

јону изводе са већим уметнич-

ким продубљавањем, Несумњи-

во да би се у позоришту ра-

звили многи таленти који су

потребни и нашим великим по-

зориштима.
Рејонско позориште "Трећега.

рејона попунило би једну вели-

ку празнину у културном жи-

воту грађана, а уједно би се

у њему стварали и нови кадро-

ви позоришних радника.
Бранислав КОРАЋ

 

20 ОКТОБАР

Живот
ПрирЕДЊЕ по РЕЈЗНИМА

,

 

К родно библиотека
добила нове просторије

Т

|рвобитии план да Народ-
на библиотека добија

бивши стари двор промењен

је зато што ће стари двор да
буде употребљен за Президи“

јум. Народне скупштине ФНРЈ,

а Народна библиотека добила
је бивши хотел „Српска кру-

на“ поред Калемегдана, где ће
привремено да се смести док

се за њу у току следећих го-
дина не изгради једна репре-

зентативна зграда.

И поред услова у којима се

управа налази због недоста-

тка просторија, добављено је

низ књига и предузете су мере

" да се што пре створи каталог

како би се библиотека могла

отворити. У току ове године

купљено је око 2000 књига,

од обавезног примерка ове го-

дине скупљено је из Народне

Републике Србије 1119 књига,

а из осталих република књиге

ће бити 'добављене: до краја

ове године, . |

Међутим, управа библиоте-

ке није у стању да са особљем,

којим сада ·располаже, брзо

направи Каталог свих књига.

Због тога се приступило прав“

љењу каталога само најважни-

јех књига и он ће у доглед-

но време бити готов, Потребно

би било да се поједини профе-

сори и студенти добровољно

обавежу да ће помагати На-

родну библиотеку У "прављењу

каталога.

Народна библиотека претво-

рена је сада у Централну би-

блиотеку Народне Републике

Србије, а свака народна репу“

блика добиће своју централну

библиотеку.
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НИКОЛА АЛЕКСИЋ;

Предабања одржана на Колар“

чебом униберзитету „штампају

се Бао популарна издања

а Коларчевом универзи-

тету одржавају се сва-

кодневно разна предавања из

свих ' области науке; књижев-

ности и уметности. Значај 0

вих предавања је велики, Јер

се на врло популаран и лак

начин

_

износе не само акту

елни проблеми, већ и научне

истине које су до ослобође-

ња извртане и приказиване са

псеудо-научним смислом. Због

тога, да би се предавања о-

вакве врсте могла пренети и

онима који нису присуствова-

ли на предавањима, и онима

који не живе У Београду

управа Коларчевог народног

универзитета издала је већ око

двадесет предавања у шапиро

графисаним табацима. Овако

предавање штампа се У 1000

примерака и углавном, шаљу се

у унутрашњост, тако да могу

послужити као научни матери“

јал и као грађа за предавања,

исте врсте која се могу др"

жати на народним универзи-

“ тетима, Становници Београда

могу се унапред претплатити

на скрипте одржаних преда

вања, да би управа Коларче-

вог универзитета, према броју

претплатника, могла да штам-

па већи број предавања. Од

засадаодржаних

_

предавања
у 06-

је штампано само два

лику засебних брошура.

"Брошуре ове врсте, укусно

и солидно припремљене, изла-

зиће и у наредним месецима

и претстављаће добру попу-

ларну серију књига из науке.

У опсегу целокупне делат-

ности, која ће у овој години

бити велика, Управа Коларче-

вог универзитета намерава да

издаје повремени часопис У

коме ће поред неколико акту-

елних одржаних предавања,

бити и кореспонденција са на

родним универзитетима из У

нутрашњости. Овај часопис

доносиће обилну грађу о раду

на самом Коларчевом универ-

зитету, која ће у многоме по-

служити као искуства, народ“

ним

_

универзитетима У Бео-

граду и унутрашњости Србије.

Народни универзитети по ре-

јонима, а исто тако и култур-

на друштва из Београда, кул-

турно просветне екипе фабри-

ка и других установа, могли

би наћи солидан и користан

материјал, у предавањима ко-

ја су већ изишла иу онима

који ће тек бити штампана.

, |
_____-=тејнниниини

„Нездрава појава у нашем
6

уметничком животу“

У броју »20 октобра« од 27 1Х изи.

шао је плод горњим насловом чланак,

који додирује проблем суделовања

чланова позоришта на разним рејон“

ским и другим приредбама о чему

многе установе и лица још немају

пречишћена схватања. Последица та

квих схватања су повремена иступа“

ња, која и поред своје добронамеро

ности у основи, штете угледу како

позоришног уметника

_

као појединца,

тако и Позоришта као целине. Стога

Синдикална подружница особља На.

родног позоришта сматра неопходним

да подвуче извесне моменте који се

односе на наступе чланова Позоришта

у разним програмима,

Од ослобођења чланови Позоришта

суделују на многим приредбама пот-

пуно бесплатно (Жарко Цвејић који

се наводи у поменутом чланку имао

је у току прошле године највише бе.

оплатних суделовања). Чланови Позо.

ришта прихватали су се организовања

и руковођења дилетантским групама

по рејонима и другим подружницама

такође бесплатно (Вл. Драгутинови)

који се у чланку такође помиње ве!

15 месеци руководи дилетанском гру

пом Шестог рејона, исто тако бес

платно),

_

Суделовањем ин залагањеу

чланова Позоришта успело је да с

уметнички ниво приредби ове врст'

унеколико подигне, Међутим тај напо

није увек правилно опењиван. Још 7

век влада мишљење да уметничко Ру

шитовање. певање и плесање није про

фесија и не захтева напрезања и пре),

спрему (Тако, између осталих, мисли

и писац наведеног чланка Када сматра

да 20 минута певања не захтева ни"

какво напрезање). Управа Синдикалне

подружнице, консултујући се са прет-

ставницима народних власти по пита-

њу суделовања чланова ове подружни“

це, стала, је на гледиште да се на

ступи на приредбама имају хонориса.

ти према скали коју пропише Управа

подружнице. Разлози који су је РУ"

ководили да истакне овакав став су

следећи: Уметнички посао је професи-

ја као и сви други послови, те кад се

ни одкоје друге професије не 38-

хтева да свој рад уступа увек бесплат-

но, јасно је два се ни од позоришних

уметника то не може тражити, И да.

ље, са приредби се убире приход ко.

ји се остварује како заслугом орга“

низатора тако исто, и још више ра-

лом — наступањем уметника, Стога је

јасно, да они део тога прихода у пу-

ној мери заслужују. Међутим од при“

редби, које подружница организује за

радничка предузећа и са којих се не

убире никакав приход, као и од при-

зедби које Подружница Позоришта

приређује са приходом

_

намењеним

хобротворним сврхама, уметницима се

је исплаћује никакав хонорар. Управа

Годружнице најзад сматра да кори-

ност суделовања, које диже уметнички

тиво приредбе, свакако премаша хоно.

зар који се исплаћује, а који према

кали подружнице није висок, ако се

равилно посматра вредност уметнич-

ог приказивања. С други стране по

оужница се не може сматрати одго:

орномако пут за прибављање судело:

ача иде мимо ње, — уговарањем са

појединим

_

уметницима на бази при.

ватног споразумевања,

 
Портре Савете Поповић, млада, уље (181—1873)

КЊИГЕ ЗА СЕЛО
ноге културно-просветне е-

кипе, које су одлазиле на,
селг“~ носиле су и књиге као

поклон сеоским библиотекама.

Неке екипе су се у избору

књига руководиле избором из

пољопј ивредне библиотеке, ко.

ја издаје популарне књижице

до важним привредним пробле-
мима.

Било би добро да се екипе

које буду желеле да носе књи-

ге селу снабдевају књигама. из

библиотеке „Наука и живот",

која има врло интересантан

циклус у 12 популарних књи.

жица о различитим природним

појавама у свету. Тиме би се

много помогло да се објасне о-

не природне појаве, о којима,

често људи са села имају су-

јеверна и заостала схватања,

Оваквом помоћи село би преко

књига, добило не само објашње-

ње о многим појавама које су

му биле нејасне него би се ти-

ме проширио и круг знања, чи-

талаца са села.

Десанка "ПАВЛОВИЋ

—— ~

  
А: Ј, Вишински: ЛЕЊИН И СТАЉИН,
ВЕЛИКИ ОРГАНИЗАТОРИ СОВЈЕТ.

СКЕ ДРЖАВЕ. Садржај: Лењин о

држави; Пролетерска револуција и
сељаштво; Совјетска социјалистичка

идеологија; Миного“национална сов.
јетска држава — дружба народа;
Совјетска држава нови тип државне

федерације; Основи економике сов,
јетске државе; Стаљин — велики

настављач дела Лењина. Издање
Друштва за културну сарадњу Југо,
славије — СССР. Тираж 15.000 пр
мерака, стр. 50, цена 15 динара,

_К. Паустовски; КАРА БУГАЗ, роман, :
издање Омладинског издавачког пре.
дузећа »Ново поколење«, латиницом,
стр. 178, цена 22 динара.

Др М. Сарван; НЕГА БОЛЕСНОГ ДЕ-
ТЕТА, издање »>Просвете«, ћирилим
цом, стр. 200, цена 55 динара.

Метерлинг: ПЛАВА ПТИЦА, чаробна —
игра у шест чинова и дванаест слич
ка, издање »>Просвете«, ћирилицом,
стр. 170, цена 26 динара, ~ '

МЛАДОСТ (часодџс за књижевност
и културу, бр. 10) — октобар 1946,
година друга, стр, 82, цена 15 ди.
нара, ђ 5
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• БРОЈ 100 ГОДИНА !

СПОРТСКИ

ПРОБЛЕМИ

слабијих друштава
Недавно је одржана заједнич-

ва скупштина фискултурних

друштава „Црвене звезде“ и

„Студента“. и том приликом је

донесена једногласна одлука да

се ова два напредна друштва

фузионишу под именом Омла-

динско студентско фискултурно

друштво „Црвена звезда“. Ова

фузија сама по себи не би и-

мала шири значај да није исто-

времено и путоказ за решава“

ње сличних и важних проблема

у фискултурним друштвима. Из

досадашњег искуства запажено

је да је једна од озбиљних пре-

прека брзом и правилном ра-

звоју Фискултурних друштава

недостатак руководећег кадра.

Тај се недостатан осећа не са-

мо у секретаријатима већ иу

стручним секцијама. Познато је

да У појединим друштвима још

и данас годину и по дана од

оснивања фискултурног покре-
та, има људи који још нису

схватили нов фискултурни по-
крет. Има међу њима и таквих
који не презају да у фискул-
турна друштва унесу  клуба-

штво, па чак то настоје да
спроведу и кроз фискултурне
форуме. Ево једног карактери-
стичног примера који се дого-

дио у футбалском одбору при
Градском одбору Фисаса (Фо6).
Овај оцбор је састављен од ре-
ферената футбалских секција
свих фФискултурних друштава
Београда и Земуна, и на сед-
ницама је долазило до жучних

расправа, јер референти нису

могли да схвате да они нису
браниоци уских интереса сво-

та друштва, већ руководство за

Београд. Наравно да овакав од-

бор није могао да одговори сво

јим задацима, па је распуштен

и замењен другим, у који су у

шли нови људи без обзира на

то коме друштву припадају, а

ноји су својим досадашњим ра-

дом показали да им је стало

до -правилног развоја футбапл-

ског спорта у Београду и  Зе-
муну. Тиме је „клубашки“ фут-
балски одбор замењен правим
руководством. Тиме, међутим,

није решен проблем руховод-
ства у Футбалским секцијама

друштава. Наиме, чланови ра-

спуштеног футбаплског одбора и

даље су руководиоци секција

по друштвима, а то практично

значи да се футбалске сенције

у многим друштвима налазе под

руководством људи који нису У

стању због својих схватања да

правилно воде ове сенције и да

правилно васпитају њене чла-

нове. Шта чланови футбалске

сенције ФД „Сремца“ из Зему-

на могу да науче од свога ре-

ферента Стевана Богнера, који

је као дежурни члан Градског

одбора ФИСАС-а хтео да пре-

жине утаимицу када је судија

Мобилишимо све снаге за

успех јесењег кроса
„Победа народа"

 

досудио корнер против његовог

тима. Оваквим својим понаша

њем ок је поаказо својим игра-

чима и свим присутним гледа-

оцима како се води хлубашнка

политика, односно како не тре-

барадити у новом фискултур-

ном покрету. Сличан је случај

и са референтом футбапске

севције Фд „Бродарца“ Драго-

 

Нови тренер

_ Црвене звезде
Једнд време >Црвена звезда«

је била без тренера, међутим,

недавно је решено и то важно

питање, За новог тренера дру-

штва изабран је Љубиша Бро-

чић, који је већ преузео своју

дужност.
Љубиша Брочић био је, кео

што је познато, једно

–

време

тренер албанске футбалске ре-

презентације. Он је спремао |

албанске футбалере за утакми.

це за шампионат Балкана У

футбалу, Ма да је имао мало

" времена, __Брочић је успео да

уведе нов систем но тактички

" припреми албанску

_

репрезента.

цију за тешке утакмице,

____ Успех, који су албански фут.

" (балери постигли на овом так.

мичењу, односно освајање првог

места, заслуга је и. Љубише

Брочића.

у ~

Уредништво и администрација Влајковићева 8, телефони: 23-003 и 20-443. Штампарско предузеће Народног фронта Србије. Одговорни уредник Душан Будимировић, Чек рачун 62.317. Пошт фах 53
|

| Буд Р .317. ански фах!
,  

љуба Јанковића, који је уједно

био и члан футбалског одбора.

Он је нас автивни играч на те-

рену псовао противничког игра-

ча, па га је због неспортског

понашања судија искључио из

игре. Карактеристично је да је

на тој утакмици искључено у-

нупно четири играча ФД „Бро-

дарца“, што иде у прилог твр-

ђењу да од руководиоца зависи

какво ће бити и чланство.

Чињеница је да наша дру:

штва немају довољно руноводи-

паца и да према томе не могу

са успехом да обаве велики

посас који стоји пред њима, па

се зато намеће као хитан за:

датак појачавање  руководећег

кадра С обзиром да се руково-

дећи кадар не моне

_

створити

брзо, као једино правилно ре-

шење намеће се фузионисање

слабијих друштава, чиме би се

постигла вишеструка корист.

Ново друштво би имало бољи
и јачи руководећи кадар него
што га имају друштва пре фу-

зије, свако за себе;
фузијом би се добила знатно

масовнија друштва. Познато је
да данас постоји неколико дру-
штава која се састоје, може се

рећи, само из првих „тимова, чи-
ме ни из далека није остварена
масовност, дакле главни зада-
так; Е

организација и подела рада

 

Нека успели јесењи крос
„Победа народа" буде
свечани завршетак
ове летње сезоне

СПОРТСКЕ СЛИКЕ: Голман »Партњ-

зана« Њиколић, на утакмици »Парти-

занс — »Динамос

може се боље извршити у дру-

штву које располаже са већим

снагама;

мово друштво неће зависити

од „стручних руководилаца“ ко-

јима нису јасни основни прин-

ципи фискултурног покрета, већ

се руководство секције моме

поверити руководиоцима ново-

га типа, свеснима задатака и
одгворности м способним да их

остваре,

Београд и Земун засада не-

мају потребу за осамнаест фи-

снултурних друштава, јер број

антивних фискултурника није се

ни из далека приближио цифри

од 40.000, колико би требало да

их буде да би сва друштва и-

мала бар по две хиљаде антив-

них фискултурника. За наше
прилике најбоље би одговарао

број од 10 до 12 друштава.

Х

Међусобна такми-
чења фиснултурних

друштава у Загребу
Градски одбор центра ЗРЕН-а У

Загребу, у циљу да повећа интересо-

вање за такмичење, увео је прелазне

награде, пехар за оно друштво које
постигне највећи број пријава, а пре-

лазну заставицу за активе. Прва по
дела прелазних награда обавиће сФ
почетком новембра.
Такмичење је имало успехљ п до.

нело је добре резултате. Фискултурна

друштва су спровела међусобна так-

мичења, као и такмичења између сво.

јих секција, огранака и подружница.
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=== ЈЕСЕЊЕ НАПАСТИ

   

— Ово је јелини назип да ге стосет не“асти

СВИ УЧЕСНИЦИ КРОСА ТРЕБА ДА ОСТАНУ АКТИВНИ

___ФИСКУЛ ТУРНИЦИ

 

сесењи крос биће биланс

досадашњег рада
= разлику од »Пролећног

кроса«, који је био мо

билизатор најширих слојева

грађана за активно бављење

фискултуром, што је и би“

најважнији циљ на почетку

летње

—

сезоне, јесењи

—

крос

»Победа народа« треба да буде

биланс

_

рада фискултурних

друштава и актива на омасов
љавању фискултурног покрета

у току овог лета. Чињеница је

да је на „Пролећном кросу“ у-

чествовало око 10.000 грађана,
од којих су се многи први

а и последњи пут бавили

фискултуром: Јер, како се дру-

гојачије може објаснити то да

се по фискултурним друштви

ма у току лета активно бавило

фискултуром свега око 2500

регистрованих чланова, Разлог
томе треба тражити у погре-

шном раду већине фискултур",

них друштава и актива, који
нису обратили пуну пажњу нз

омасјвљавање

_

нашег фискул-

турног покрета већ су главну
пажњу

“

обраћали

_

појединим
секцијама и појединцима. Са
да се указује прилика да се та

грешка исправи. Потребно је
агитовати да сви чланови фи-
скултурних друштава и актива,
а и многи други незаинтере
совани грађани, учествују У
јесењем кросу. Сваки омлади-
нац и омладинка, којима то
физичке могућности дозвоља.
вају, треба да учествује на
кросу“
Јесењи крос организоваће за

своје чланство свако фискул-
турно друштво и актив засеб·
но, према утврђеном плану. На
тај начин, пошто се целокупна
организација препушта самим

Међу другим разноврсним шаховским
такмичењима често се држе утакмице
у решавању проблема. Такве конкур-
се много пута приређују стручни и

други часописи, а неки пут се држе н
у шаховским друштвима. Рекорд у ре-
шавању двопотезних проблема држи
један мајстор, који је у току једног

 

 

ЗАВРШНИЦА
К. А. Л. Кубела

(Лењинград)

Бели ишб потезу добија.
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Ово је врло леп пример изкуднице.
Да би избегао шах-шех, било као ди-
ректну претњу било иза шаха ловцем,
црни је принуђен да вуче усиљене по.
тезе. Главна варијанта, условљена
најбољом одбраном црних, гласи овако:

1) 5р6-е5+, Ка7-с8; 2) 5е5.

сб,рђ8-а8; 3) Ке4-е3! ра8в-аб;

4у ЉЕЗ.Е2, аб-а4; 5) Кез-92,
Раб-с4; 6) Бр2-53+, Ксв-р7; 7)

5с6-а5+. |
Бели добија краљицу, а тиме му је

победа осигурана. Скупно дејство лов

ца и коња дошло је у овој завршници

до пуног израза.а

ЧАЈКОВСКИ СЕ УВЕК СНАЂЕ

пио

Рекорди у решавању проблема

 

друштвима и активима, а уз

контролу ФОБ-а, испитаће се

организаторске способности по-

јединих руководилаца. Ту ће

се најбоље видети све слабости,

као и позитивне особине, и на

нову тога искуства, као и и

скуства рада преко целог лета,

фискултурна друштва и акти

ви биће у могућности да ре

организују свој даљи рад:

И синдикалне подружнице

треба да посвете  фискултури
више пажње. Досада се фи-

скултура сматрала за један

сектар културно просветног

рада, Као напр. читалачке гру"
пе, хор итд, Потребно је од
сада више пажње обратити и
одредити време када ће рад-

ници и намештеници несмета-

но моћи да тренирају, и то

онда када нема некаквих кон

ференција и састанака, Колико

је важан јесењи крос, види се

и по томе што је и при Месном

синдикалном већу образована

Комисија за фискултуру 3'
спровођење јесењег кроса.

Да би јесењи крос потпуно
уопео, потребно је систематски

и темељно

_

припремити се.
Крос ће се одржати по сваком
времену и зато је потребно

припремити фискултурнике и
на трчање по хладном времену,
по блату или ветру:

Као непосредни задатак који
се после кроса поставља пред
фискултурна друштва и акти
ве је да се сви учесници јесе-
њег кроса задрже и даље да се
активно баве фискултуром и
да се од њих створе прави
фискултурници. Само тада је-
сењи крос ће потпуно испуни:
ти свој задатак. с. М.

  
часа решио 62 таква задатка. –Ле-
тонски мајстор Матисон, који је рано
умро н био чувен по својим проблемн-
ма им завршницама, решио је један те.
жак проблем још пре, него што су
све фигуре биле постављене на таблу.
Уколико неко боље познаје проблем-
ске идеје, утолико лакше н решава за-
датке, Када је први пут објављен за-
датак са такозваном »индиском иде-
јом«, било је случајева као на при-
мер у Паризу, де су преко читаве но-
ћи у шаховском друштву узалудно
чланови решавали такав задатак. Због
тога су најтежи задаци онн, у којн-
ма се јави нека нова, досад непозна.-
та идеја.

х

НЕПОЗНАТИ МАЈСТОРИ

Позната је епизода како се пре не-
кнх двадесет година бившем светском
прваку Ласкеру на турнејн по Југосла-
вији члан управе једног шаховског
друштва претставио као мајстор. Ста-
ри Ласкер се изненадио, јер никад ни.
је чуо да постоји мајстор са тим и-
меном, Тада му је овај објаснио да нн-
је мајстор у игри на 64 поља, већ у
фокстроту, тангоу и другим окретним
играма.

И нашин мајстори били су једном из.
ненађени кад су у листовима

—

читали
вест да је ва челу шаховске секције
у једном месту наше унутрашњости
мајстор, за кога дотле никад нису вна-
ли. Убрзо се установило да то није
мајстор у прављењу шаховских ком“
бинација, већ доброг пецива!

Недавно је један мали провинписки
лист објавно да је тамошња шаховска
секција добила ништа мање од девет
мајстора! У ствари то су били недужни
играчи, који су после квалификационог
турнира проглашени за прворазредне
Питање ових титула је одмах пре.
чишћено, н наш шах је изгубио свих
нових девет »мајстора«, чији је ранг
у шаху сведен на праву меру.

БЕОГРАД " ПЕТАК,

ИЛМ О ВЕРНОСТИ ВЕЛИ-

ког ВОЂЕ И ВЕЛИКОГ НА.

РОДА ИДЕЈИ ЛЕЊИНА И

ЊЕГОВОМ УЧЕЊУ

 

4 НОВЕМБАР 1946 ГОДИНЕ

 

НАС)

=

„ЗЗНЛОТВО
о себи

ош као дечко дошао сам

у додир.са уметношћу.

Скупљао сам уметничке слике

из илустрација и слушао кон:

цегте, Одрастао сам међу труд“

беницима у Тбилисиу, једном

од најинтересантнијих градо-

ва наше земље.
Тежња за образовањем до-

вела ме је у Тбилиски народ“

ни дом, центар културе, где су

биле организоване руске, јер

менске и грузиске књижевне и

уметничке секције. Било ми је

тала 16 година;

После тога сам доспео у ра-

дионицу скулптора Јакова Ни-
коладзеа, ученика Родена. По-

чео сам моделирати. Доносио

сам кући земљу и радио це-

ле ноћи у својој малој со-

бици.

1927 године чврсто сам од-
редио свој животни пут. По-
стао сам филмски режисер. Са
кино-уметношћу упознао сам
се још 1921 године, кад ми је
Перестианин, један од пиони-

ра руског филма, понудио да
играм у филму „Убиство гене-

 
Михаил Чиаурели

рала Грјазнова“.
Видео сам радове Ајзенштај-

на, Пудовкина и Кулешова,
Знао сам за Лењинградце Ко-
зинцова, Траубергера, Јутке-
вича и Ермлера и решио сам
да постанем кино-режисер.
Мој први режисерски рад

био је филм „1 сат и 45 мину.
та“, а други „Први заставник
Стрешњева“, који сам радио

Хоризонтално:

1) затворена крива линија, пока.
зна заменица, свеза; 2) пре времена,
велики енглески сатиричар, река у
Словенији, јединице за мерење елек-
тричног отпора мањинска народност
у Србији (провинцијализам), јужно,
америчка република, велика

–

текућа
вода, временски отсек; 4) предлог,
предмет обраде, главни град братске
нам земље, зла судбина; 5) наша по-
крајина, патос, врста зимзеленог др“
вета, талас; 6) узвик, острво у Јон-
ском Мору, аждаја, неодлучан крај
у игри шаха; 7) део кућног намешта-
ја, нимфе планина и пећина код ста-
рих Грка, основа, предлог; 8) скра-
ћеница ва једну установу народне
власти у Београду, место у Словенији,
благајна, лирска похвална песма; 9)
стари египћански

о

бог сунца, зао,
предлог, оснивалац задруга у Енгле-
ској; 10) свеза, среско место код Бе-
ограда, множина,

Вертикално:

1) састојак човечјег н животињског
организма, врста коже; 2) пољопри.
вредна алатка, снаха (провинц.); 3)
река у Босни, годишње доба, пред
лог; 4) наг, вођа ваших народа, ре.
ка у Сибиру; 5) истакнути војсково-

рата,ђа народноослободилачког

 

  

заједно са режисером Лзога-

ном, под утицајем Пудовкина.

Видео сам да ни у првом ни

у другом филму није било мо-

га личног стваралаштва.

1929 године радио сам на

филму „Сабо“, који је ство:

рен под утицајем Холивуда,

Париза и грузиске националне

кинематографије. 1931 године

снимио сам филм „Хибарда“.

Први пут сам био одважан.

Радио сам од срца.

1937 ре'чрам „Арсена“, а

1938 годи.: „Велики пожар“,

са темом суделовања грузиског

народа у Октобарском превра-

ту. После тога сам снимио и-

сториски филм „Георгиј Саа-

кадзе.“ .
Последњи мој рад је „За-

клетва“, филм о верности ве-

ликог вође и великог народа и-

деји Лењина и његовом уче-

њу. Био је то велики задатак.

Требало је на уметнички на-

чин испричати народу о једно

ставности система наше демо-

кратске земље и величини во-

ђе, кога воле милиони људи.

Ја волим своју земљу, Стаљи-

на, све што претставља вели-

чину и снагу моје Отаџбине,

зидара, који калдрмише ули-

цу, научника, колхозницу за
трактором, уметника и књи-
жевника, синове совјетских на-
рода, Који су створили оно

што је требало показати У
„Заклетви“, На сценариу фил-
ма радио сам заједно са Пе-
тром Павленком. Детаљно смо
дискутовали о свакој етапи,

кроз коју је наша земља про-
шла у току 20 година,

Захвалан сам уметницима

Гелованију и Гијацинтовој,

који су .са чашћу испунили
свој задатак. Свест да је наш
рад неопходан и важан дава-
ла нам је свима потстрека. Тај
рад је сад прошао. Ја, као
режисер, који је руковолио
стваралачким колективом „За-
клетве“, не могу оцењивати
наш рад. Ми смо завршили

натп посао и са узбуђењем о-
це“ јамо мишљење напола:

Михаил ЧИАУРЕЛИ

зтке филмске вести
У Француској се снима филм »Отан

Сергије« према истоименом роману
Лава Толстоја. Мако је приликом сни=

мања тога филма уложено много тру“
да и пажње, не само у погледу ре•
жије н глуме, које су на завидној ви•

сини, ипак се није успела да прика•
же руска средина,

•

У Лењинграду, у Институту за пре-
цизну механику и оптику конструиса-
на је нова филмска камера која за
секунду снима 10.000 слика.

 

скраћеница за најмоћнију политичку
организацију на свету; 6) нацрт, зго-
дан час (лат.); 7) врста воћа (непра-
вилно), део угља; 8) предлог велич
ка висораван у Херцеговини; 9) ка.
уч' 10) предлог, подземни свет; 11)
острво на горњем Нилу; 12) обала,
предлог; 13) сестра, врста гласа; 14)
стара мера за запремину, животињска
врста; 15) шта (провинц.), спона; 16)
показна заменица, притока

–

Волге;
јединица за мерење електричног 0от«
пора; 17) предлог, „једно од трију
главних грчких племена, показна 84а-
меница; 18) река у Француској, суд“
бина; 19) поседује, женско име,

РЕШЕЊЕ ИЗ ПРОШЛОГ БРОЈА

Хоризонтално;

1) кеј; 2) таман; 8) И, етика, 5;
4) ам, стена, рола; 5) плод, свита, Пе«
Ру, мит; 6) кат, олива, Лика, Кина;
7) обала, шала Шо; 8) па, саго, а;
9) перут; 10) рам,

Вертикално:

1) тетива; 2) свила; 3) м, 06; 4)
от; 5) м, слап; 6) ад, о; 7) ла 8)
ПК (Петар Кочић); 9) катета, Сер;
10) Емина, шара; 11) јака, лагум; 12)
на, пилот; 13) река; 14) пора, а; 15)
Лу, ш; 16) а, ко; 17) ми; 18) Ин; 19)

 


